

**কালিয়াকৈর উপজেলা পরিষদের আগস্ট/২০২২ মাসে অনুষ্ঠিত বিশেষ সভার কার্যবিবরণী**

সভাপতি	:	জনাব মোঃ কামাল উদ্দিন সিকদার চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ কালিয়াকৈর, গাজীপুর।
তারিখ	:	১০/০৮/২০২২খ্রি.
সময়	:	সকাল ১১.০০ ঘটিকা
স্থান	:	উপজেলা পরিষদ সম্মেলন কক্ষ।

**উপস্থিত সদস্যগণের নামের তালিকা পরিশিষ্ট "ক" দ্রষ্টব্য**

সভাপতি উপস্থিত সদস্যবৃন্দকে স্বাগত জানিয়ে সভার কাজ শুরু করেন। সভার শুরুতে ১৫ আগস্ট গভীর শোক ও শ্রদ্ধায় শ্রবণ করে বঙ্গবন্ধু ও তাঁর পরিবারের সকল সদস্যদের এবং স্বাধীনতার মহান স্থপতি জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমানের ৪৭তম শাহাদত বার্ষিকী জাতীয় শোক দিবস ২০২২ উপলক্ষে আয়োজিত সকল অনুষ্ঠানে কর্মকর্তা-কর্মচারীবৃন্দকে যথাসময়ে অংশগ্রহণের জন্য অনুরোধ করেন। অধ্যাকার সভায় মাননীয় উপদেষ্টা আপদাঙ্ক এতহেবেত এ. এ. ম. মোজাম্মেল হক এমপি, গাজীপুর-১ ও মাননীয় মন্ত্রী, মুক্তিযুদ্ধ বিষয়ক মন্ত্রণালয়, গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার সকলকে শুভেচ্ছা জ্ঞাপন করেন এবং প্রত্যেককেই স্ব স্ব কর্মক্ষেত্রে আন্তরিকতার সাথে দায়িত্ব পালন করার পরামর্শ প্রদান করেন। তিনি শতভাগ স্বাস্থ্য সেবা নিশ্চিত করার জন্য স্যানিটেশন ব্যবস্থার কমিউনিটি ক্লিনিকের মাধ্যমে গুরুত্ব, মহিলা ও শিশুদের সেবাদান কার্যক্রম আরও জোরদার করার জন্য অনুরোধ নির্দেশ প্রদান করেন। তিনি মাননীয় প্রধানমন্ত্রীর সকল নির্দেশনা বাস্তবায়নের জন্য বলেন। এলাকা ভিত্তিক প্রয়োজনীয়তার বিষয়টি চিহ্নিত করে অ্যাধিকার ভিত্তিতে কাজ করার জন্য তিনি পরামর্শ প্রদান করেন। তিনি মাদকস্বপ্না নিয়ন্ত্রণে আইনশৃঙ্খলা বাহিনীকে সক্রিয় সহযোগিতা প্রদানের জন্য সংশ্লিষ্ট সকলকে অনুরোধ জানান। তিনি আরও বলেন যে, অন্যান্য দপ্তরের মন্ত্রীদের মধ্যে আন্তঃ পরামর্শের মাধ্যমে অত্র উপজেলায় উন্নয়নমূলক অনেক বড় বড় কাজ করারও সুযোগ রয়েছে। পরিশেষে তিনি সকলের প্রতি কৃতজ্ঞতা জ্ঞাপন করেন।

০২। সভাপতির অনুরোধক্রমে উপজেলা নির্বাহী অফিসার, কালিয়াকৈর, গাজীপুর জুলাই/২০২২খ্রি. মাসের মাসিক সভার কার্যবিবরণী পাঠ করেন এবং সভায় উপস্থিত মাননীয় উপদেষ্টা মহোদয়কে উপজেলার আওতাধীন সকল বিভাগের সার্বিক কার্যক্রম সম্পর্কে সম্যক ধারণা প্রদান করেন। কার্যবিবরণীতে কোনরূপ সংশোধনী না থাকায় তা দৃষ্টীকরণ করা হয়।

অত্রপর আলোচ্যসূচী অনুযায়ী সভায় নিম্নরূপ আলোচনা ও সিদ্ধান্ত গৃহিত হয়।

আলোচ্য বিষয়	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়ন
বিগত সভার কার্যবিবরণী অনুমোদন	বিগত সভার সিদ্ধান্ত পাঠ ও অনুমোদন বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনা হয়।	বিগত সভার কার্যবিবরণী দৃষ্টীকরণ করা হয়।	সংশ্লিষ্ট সকল
স্বাস্থ্য বিভাগ	উপজেলা স্বাস্থ্য ও পরিবার পরিকল্পনা অফিসার জানান যে, উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স এ ১১জন জুনিয়র কনসালট্যান্ট পদের মধ্যে ৫টি পদ শুন্য আছে। শূন্য পদসমূহ ১. জুনিয়র কনসালট্যান্ট ইএনটি (নাক, কান, গলা) ২. জুনিয়র কনসালট্যান্ট অপথালমোলজি ৩. জুনিয়র কনসালট্যান্ট কার্ডিওলজি, ৪. জুনিয়র কনসালট্যান্ট সার্জারী ৫. জুনিয়র কনসালট্যান্ট মেডিসিন। নরমাল ও সিজারিয়ান ডেলিভারী বরাবরের মত চালু আছে। চলতি মাস সিজারিয়ান ডেলিভারী করা হয়েছে ৩২জনকে ও নরমাল ডেলিভারী করানো হয়েছে ২৬জনকে মোট ডেলিভারীর করানো হয়েছে ৫৮ জনকে। করোনা ভ্যাকসিন প্রথম, দ্বিতীয় ও তৃতীয় ডোজ কার্যক্রম চালু আছে। প্রথম ডোজ ভ্যাকসিন প্রদান করা হয়েছে ৫৪৮৪২১, দ্বিতীয় ডোজ ভ্যাকসিন প্রদান ৫০১৬৪৪, তৃতীয় ডোজ ভ্যাকসিন প্রদান করা হয় ১৬৮০৩৭জনকে উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স নরমাল ও সিজারিয়ান ডেলিভারী বরাবরের মত চালু আছে। চলতি মাসে সিজারিয়ান ডেলিভারী করা হয়েছে ১৬ জনকে ও নরমাল ডেলিভারী করানো হয়েছে ৩৫ জনকে। কালিয়াকৈর উপজেলা ৪ টি উপ স্বাস্থ্য কেন্দ্র ও ৩৮ টি কমিউনিটি ক্লিনিকের মাধ্যমে প্রাথমিক স্বাস্থ্য বরাবরের মত চালু আছে। করোনা ভ্যাকসিন প্রথম, দ্বিতীয় ও তৃতীয় ডোজ কার্যক্রম চালু আছে। প্রথম ডোজ ভ্যাকসিন প্রদান করা হয়েছে ৫৪৮১৪২, দ্বিতীয় ডোজ ভ্যাকসিন প্রদান ৪৯৯৮৩৭, তৃতীয় ডোজ ভ্যাকসিন প্রদান করা হয় ১৪৮৬৭৫ জনকে।	বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাভাবিক রেখে সেবা বাড়ানোর সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়	উপজেলা স্বাস্থ্য ও পরিঃ পরিঃ অফিসার




<p>কৃষি বিভাগ</p>	<p>উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা জানান যে, বর্তমানে উপজেলার সক্ষম দম্পতির সংখ্যা ৬০,৫১৬জন। এর মধ্যে পরিবার পরিকল্পনা পদ্ধতি গ্রহণকারীর সংখ্যা ৪৬,৪৫২জন এবং গ্রহণকারীর হার ৭৬.৭৩%। স্থায়ী পদ্ধতি গ্রহণকারীর মোট সংখ্যা ১৪জন, ইমপ্র্যানন গ্রহণকারী ৪৫, আইইউডি ৩৪জন এবং ইউনিয়ন স্বাস্থ্য ও পরিবারকল্যাণ কেন্দ্রে ১১টি স্বাভাবিক প্রসব সম্পন্ন হয়েছে।</p> <p>মাঠ পর্যায়ে প্রতিটি ওয়ার্ডে পরিবারকল্যাণ সহকারীর মাধ্যমে পরিবার পরিকল্পনা সেবা, পরামর্শ, উল্লুঙ্ককরণসহ কমিউনিটি ক্লিনিকে সেবা কার্যক্রমে সহায়তা প্রদান করা হয়েছে।</p> <p>অপ্রায়ন/আবাসন প্রকল্পে বসবাসকারী দম্পতিদের ৮৪% পরিবার পরিকল্পনা পদ্ধতির মধ্যে রয়েছে।</p>	<p>বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাভাবিক রেখে সেবা বাড়ানোর সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়</p>	<p>উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা অফিসার</p>
	<p>উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা জানান যে, মাতৃ মৃত্যু রোধে কাপাসিয়া মডেল কালিয়াকৈর উপজেলায় বাস্তবায়নের সিদ্ধান্ত নেয়া হয়েছে। কিন্তু এ কার্যক্রম বাস্তবায়নের খরচ চালানোর জন্য উপজেলা পরিষদ হতে ৫,০০,০০০/- টাকার প্রকল্প-</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>১. উপজেলা পর্যায়ে কাপাসিয়া মডেল বাস্তবায়ন কমিটি গঠন বাবদ- ২০০০/- টাকা,</li> <li>২. সফটওয়্যার ও অ্যাপস আপডেট, ভয়ে সকল ও এসএমএস ক্রয় বাবদ- ২৫,০০০/- টাকা,</li> <li>৩. গর্ভবতীর তথ্য ফরম, খেঁচায় রক্তদাতা ফরম, গর্ভবতীর আয় না ছাপানো বাবদ- ১,৩৬,০০০/- টাকা,</li> <li>৪. সকল স্টেক হোল্ডারের সাথে মতবিনিময় ও অবহিতকরণ সভা আয়োজন বাবদ- ৭০০০/- টাকা,</li> <li>৫. মাঠ পর্যায়ে পরিবার পরিকল্পনা বিভাগ, স্বাস্থ্য বিভাগ এর সকল কর্মী, এনজিও কর্মী ও প্রশিক্ষিত দাইগণের প্রশিক্ষণ বাবদ- ১,০০,০০০/- টাকা এবং</li> <li>৬. এদের ভিজিটিং কার্ড ছাপানো বাবদ- ৫০,০০০/- টাকা,</li> <li>৭. ল্যাপটপ আসবাবপত্র ও মোবাইল ক্রয় বাবদ- ১,০০,০০০/- টাকা,</li> <li>৮. গর্ভবতী মা সমাবেশ আয়োজন ও রক্ত দাতা ডাটাবেস তৈরি- ৩০,০০০/- টাকা</li> <li>৯. প্রচার ও বিজ্ঞাপন বাবদ- ৫০,০০০/- টাকা</li> </ol> <p>নেয়া প্রয়োজন। এ ব্যাপারে ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য উপজেলা নির্বাহী অফিসার এবং সমন্বয় সভার সভাপতি মহোদয়ের কাছে পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা অনুরোধ জানান।</p>		
<p>কৃষি বিভাগ</p>	<p>উপজেলা কৃষি অফিসার জানান যে, ১। অত্র উপজেলার খরিপ-২/২০২২-২৩ মৌসুমে রোপা আমন ধানের লক্ষ্যমাত্রা ৪৫১০ হেক্টর এর মাঝে ৪৩৫০ হেক্টর অর্জিত হয়েছে।</p> <p>২। অত্র উপজেলাতে চাষাবাদের জন্য পর্যাপ্ত সারের মজুদ বিদ্যমান আছে। বর্তমানে কোন ঘাটতি নাই।</p> <p>৩। অত্র কালিয়াকৈর উপজেলায় মাসকালাই উৎপাদন বৃদ্ধির লক্ষ্যে ক্ষুদ্র ও প্রান্তিক কৃষকদের ২০২২-২৩ অর্থ বছরে খরিপ-২/২০২২-২০২৩ মৌসুমে ১০০ (একশত) জন কৃষককে মাঝে ১৫/০৯/২০২২খ্রি. তারিখে বিতরণ করা হয়েছে।</p>	<p>রোড ম্যাপ অনুযায়ী বিতরণ হবে। এছাড়া বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাভাবিক রেখে সেবা বাড়ানোর সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়</p>	<p>উপজেলা কৃষি অফিসার</p>
<p>মৎস্য বিভাগ</p>	<p>উপজেলা মৎস্য অফিসার জানান যে, উপজেলা প্রশাসনের সহায়তায় জাফা ফিড মিল, মৌচাক, কালিয়াকৈর, গাজীপুরে মোবাইল কোর্ট পরিচালনা করা হয়। উৎপাদন ব্যবস্থাপনায় সামঞ্জস্যহীনতা পাওয়া যাওয়ায়, প্রতিষ্ঠানটিকে ১০,০০০/- টাকা জরিমানা করা হয়। মৎস্য সংরক্ষণ আইন বাস্তবায়নের উপর ০২ টি মোবাইল কোর্ট পরিচালনা করা হয়। মুদিপাড়া, ঢালজোড় ৬৫টি চায়না জাল, ৪০০০ মিটার (১৩২ টি) কারেন্ট জাল আটক ও ভক্ষিত করা হয়।</p>	<p>মৎস্য সংরক্ষণ আইন বাস্তবায়নে নিয়মিত অভিযান পরিচালনাসহ বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাভাবিক রেখে সেবা বাড়ানোর সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়</p>	<p>উপজেলা মৎস্য অফিসার</p>

	বেনুপুর বাজার ২০০০০ মিটার কারেন্ট জাল আটক ও বিনষ্ট করা হয়। ০২জন ব্যবসায়ীর নিকট হতে ২০০০০/- টাকা জরিমানা করা হয়। এছাড়া মৎস্য সংরক্ষণ আইন বাস্তবায়নে ০৫টি অভিযান পরিচালনাকালে উপজেলার বিভিন্ন স্থান হতে ১০৪টি চায়না জাল ও ৩৫০০ মিটার অবৈধ কারেন্ট জাল আটক করে, বিনষ্ট করা হয়। মাস্তুরিক অন্যান্য কার্যক্রম স্বাভাবিক ভাবে চলাচ্ছে।		
প্রাণিসম্পদ বিভাগ	উপজেলা প্রাণিসম্পদ কর্মকর্তা জানান যে, ম্যাশনাল এগ্রিকালচারাল টেকনোলজি প্রজেক্ট (প্রাণিসম্পদ অংশ), ফেজ-২ এর আওতায় পিও নিবন্ধন করার জন্য উপজেলা সমবায় কার্যালয়, কালিয়াকৈর, গাজীপুর এ আবেদন করা হয়েছে। তিনি আরো জানান যে, কালিয়াকৈর উপজেলায় গবাদিপশুর ট্রি চিকিৎসা ক্যাম্পেইন করা হয়েছে। তা ছাড়া সমতলভূমিতে বরবাসরত অনগ্রসর ক্ষুদ্র নৃ-গোষ্ঠির আর্থ-সামাজিক ও জীবন মানোন্নয়নের লক্ষ্যে সমন্বিত প্রাণিসম্পদ উন্নয়ন প্রকল্পের আওতায় ২০৬টি পরিবারের মধ্যে বিতরণকৃত ডেড়া সুস্থ্য থাকার জন্য কৃমিনাশক বিতরণ করা হবে।	বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাভাবিক রেখে সেবা বাড়ানোর সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা প্রাণিসম্পদ কর্মকর্তা
প্রকল্প বাস্তবায়ন বিভাগ	গ্রামীণ অবকাঠামো সংস্কার : ২০২২-২০২৩ অর্থ বছরে গ্রামীণ অবকাঠামো সংস্কার (কাবিখা/কাবিটা) ১ম পর্যায় নির্বাচনী এলাকা ভিত্তিক ৫১,৯৫,৬৭৯/- টাকার বিপরীতে ৮টি, ৩৪.৬৩৮ মেঃটন চাল এর বিপরীতে ১টি ও ৩৪.৬৩৮ মেঃটন গম ১টি প্রকল্প তালিকা পাওয়া গিয়াছে। জেলা প্রশাসক বরাবর অনুমোদনের জন্য প্রেরণ করা হয়েছে। ২০২১-২০২২ অর্থ বছরে গ্রামীণ অবকাঠামো সংস্কার (কাবিটা/কাবিটা) কর্মসূচির আওতায় উপজেলা পরিষদওয়ারী ১ম পর্যায় ৩৮,২২,৪৯৮.০০ টাকা ২৫.৪৮৩৬ মেঃটন চাল, ২৫.৪৮৩৬ মেঃটন গম বরাদ্দ পাওয়া যায়। সংশ্লিষ্ট ইউনিয়ন হতে তালিকা পাওয়া গিয়াছে।	প্রকল্পের কাজ প্রক্রিয়াধীন	১। উপজেলা নির্বাহী অফিসার কালিয়াকৈর, গাজীপুর। ২। প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা, কালিয়াকৈর, গাজীপুর।
	গ্রামীণ অবকাঠামো রক্ষণাবেক্ষণ : ২০২২-২০২৩ অর্থ বছরে গ্রামীণ অবকাঠামো রক্ষণাবেক্ষণ (টি,আর) ১ম পর্যায় নির্বাচনী এলাকা ভিত্তিক ৫৬,১৯,৩৩৩/- টাকার বিপরীতে ৫৬টি প্রকল্প জেলা প্রশাসক বরাবর অনুমোদনের জন্য প্রেরণ করা হয়েছে এবং উপজেলা পরিষদওয়ারী ১ম পর্যায় ২৬,২৯,১৫০/- টাকার বরাদ্দ পাওয়া যায়। সংশ্লিষ্ট ইউনিয়ন হতে তালিকা পাওয়া গিয়াছে।	প্রকল্পের কাজ প্রক্রিয়াধীন	
	আসন্ন শারদীয় দুর্গাপূজা উদ্‌যাপন -২০২২ উৎসব উপলক্ষ্যে কালিয়াকৈর উপজেলায় ১৩৫ টি পূজা মন্ডপের বিপরীতে ৬৭.৫০০ মেঃটন চালের বরাদ্দ পাওয়া গিয়াছে।	বরাদ্দপ্রাপ্ত চাল অতি দ্রুত পূজারীদেও মাঝে বিতরণ করা হবে।	
	অসচ্ছল বীর মুক্তিযোদ্ধাদের জন্য বাসস্থান নির্মাণ : ২০২১-২০২২ অর্থ বছরে 'অসচ্ছল বীর মুক্তিযোদ্ধাদের জন্য বাসস্থান নির্মাণ' শীর্ষক প্রকল্পের আওতায় ১১টি আবাসন নির্মাণ প্রকল্প।	প্রকল্পের কাজ চলমান।	
সমাজসেবা বিভাগ	উপজেলা সমাজসেবা অফিসার জানান যে, বয়স্ক, বিধবা ও প্রতিবন্ধী ভাতাভোগীদের লাইভ ভেরিফিকেশন সম্পর্কে আলোচনাঃ উপজেলা সমাজসেবা অফিসার জানান যে, মৃত ভাতাভোগীদের ওয়ারিশগন কর্তৃক ভাতাভোগীর মৃত্যুর তথ্য গোপন করার প্রবণতা বন্ধ করা; নিরুদ্দেশ ভাতাভোগীদের খোঁজে পাওয়া; সুবর্ণ নাগরিক পরিচয় পত্রবিহীন প্রতিবন্ধী ভাতাভোগীদের সনাক্ত করা; ভাতাভোগীরা নিকট আত্মীয় বা অন্যকারো মোবাইল নাম্বারে টাকা প্রাপ্তিতে কি কি সমস্যার সম্মুখীন হচ্ছেন তা জেনে সমাধানের চেষ্টা; ভাতা পেতে গিয়ে ভাতা ভোগীরা কি কি টেকনিক্যাল সমস্যার সম্মুখীন হচ্ছেন সেগুলো চিহ্নিত করে টেকনিক্যাল টিমকে জানানো এবং প্রতিবন্ধী ভাতাভোগীদের মৃত্যুর তথ্য নিশ্চিত হয়ে DIS এর তালিকা হালনাগাদ নিশ্চিত করার নিমিত্ত কালিয়াকৈর	কালিয়াকৈর উপজেলার ০৯টি ইউনিয়ন ও পৌর সভায় বয়স্কভাতা, বিধবা ভাতা ও প্রতিবন্ধী ভাতা প্রাপ্তদের লাইভ ভেরিফিকেশনে প্রাপ্ত নীতিমালার আলোকে অযোগ্য ভাতাভোগীদের প্রতিছা পনের নিমিত্ত প্রাথমিক সুপারিশের তালিকা ইউনিয়ন/পৌরসভা কমিটি কর্তৃক ৩০ সেপ্টেম্বর ২০২২ তারিখের মধ্যে উপজেলা সমাজসেবা কার্যালয়, কালিয়াকৈর, গাজীপুর বরাবর প্রেরণ করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	

	পৌরসভা ও ০৯ টি ইউনিয়নে বয়স্কভাতা, বিধবা ভাতা, প্রতিবন্ধী ভাতা ও উপবৃত্তির লাইভ ডেরিফিকেশন কার্যক্রম চলমান রয়েছে। আজ পর্যন্ত ১৬২ জন মৃত ভাতাভোগী সনাক্ত করা হয়েছে; নাথার পরিবর্তনের আবেদন করেছেন ৪৩ জন; সধবা সনাক্ত হয়েছে ৩ জন এবং বিভিন্ন কারণে অনুপস্থিত ১৬৩০ জনের অনুসন্ধান চলছে। এ বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনা হয়।		
	সুদ মুক্ত ক্ষুদ্র ঋণের ডিজিটাইজেশন সম্পর্কে আলোচনা: সমাজসেবা অফিসার সভাকে জানান যে, সকল ক্ষুদ্র ঋণের ডিজিটাইজেশনের লক্ষ্যে প্রস্তুতকৃত Micro Credit Management System (MCMS) এর পাইলটিং ইউনিট হিসেবে সারাদেশ হতে নির্বাচিত ১১ টি ইউনিটের মধ্যে কালিয়াকৈর উপজেলা রয়েছে।	MCMS সফটওয়্যারে সুদমুক্ত ক্ষুদ্র ঋণের তথ্য আপলোড করার কার্যক্রম যথা সময়ে সম্পন্ন করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	১। উপজেলা নির্বাহী অফিসার, কালিয়াকৈর, গাজীপুর।
	ক্যান্সার, কিডনী, লিভার সিরোসিস, জন্মগত হৃদরোগ এবং স্ট্রোক প্যারালাইজড রোগীদের এককালীন অনুদান সম্পর্কে আলোচনা: কালিয়াকৈর উপজেলার বিভিন্ন ইউনিয়নে ও কালিয়াকৈর পৌরসভাসহ সর্বমোট ১৫টি আবেদন জেলা সমাজসেবা কার্যালয়, গাজীপুর প্রেরণ করা হয়েছে।	ক্যান্সার, কিডনী, লিভার সিরোসিস, জন্মগত হৃদরোগ এবং স্ট্রোক প্যারালাইজড রোগীদের এককালীন অনুদানের চেক প্রাপ্তির প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	২। উপজেলা সমাজসেবা অফিসার
	রোগী কল্যাণ সমিতি সম্পর্কে আলোচনা: উপজেলা সমাজসেবা অফিসার জানান যে, ২০২২ সালের আগস্ট মাসে ০১ জন কেশাশ পরিবহন খরচ প্রদান এবং ০৯ জন ব্যক্তিকে প্রয়োজনীয় ঔষধ কিনে দেওয়া হয়েছে।	রোগী কল্যাণ সমিতির ১১টি সেবা প্রদান কার্যক্রমকে আরো গতিশীল করার প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	
প্রাথমিক শিক্ষা বিভাগ	উপজেলা শিক্ষা অফিসার সভায় জানান যে, অত্র কালিয়াকৈর উপজেলা ৭০ নং কাঞ্চনপুর সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয়ে কোন ওয়াশরুম নেই। অস্থায়ীভাবে একটি টয়লেট নির্মাণ করে দিলে শিক্ষক এবং ছাত্র/ছাত্রীরা উপকৃত হবে।	কালিয়াকৈর উপজেলা ৭০ নং কাঞ্চনপুর সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয়ে একটি ওয়াশরুম নির্মাণের জন্য উপজেলা জনস্বাস্থ্য অফিসারকে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য অনুরোধ করা হয়। এছাড়া দাপ্তরিক কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে সম্পন্ন করতে হবে।	উপজেলা শিক্ষা অফিসার
মহিলা বিষয়ক অধিদপ্তর	১। ২০২১-২০২২ ভালনারেবল উইমেন বেনিফিট (ভিডিবি-উবি) চক্রের নির্বাচিত উপকারভোগীদের প্রশিক্ষণ কার্যক্রম ও নিয়মিত ভিজিডি চাল বিতরণ চলমান রয়েছে। ৫। দপ্তরের অন্যান্য কার্যক্রম যথারীতি চলমান রয়েছে। ৩। কিশোর-কিশোরী ক্লাব স্থাপন প্রকল্প এর আওতায় আনুষঙ্গিক দ্রব্য সামগ্রী ক্রয়পূর্বক প্রতিটি ক্লাবে পৌঁছে দেয়া হয়। ৪। মহিলাদের জন্য আয় বর্ধক প্রশিক্ষণ (আইজিএ) প্রকল্প এর ১৬তম ব্যাচের প্রশিক্ষণ কার্যক্রম চলমান রয়েছে। ২। কর্মজীবী ল্যাকটোটিং মাদার সহায়তা তহবিল ও মাতৃত্বকাল ভাতা প্রদান কর্মসূচি এর আওতায় ২০২১-২০২২ অর্থ বছরের নতুন কোন বরাদ্দ পাওয়া যায়নি।	বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাভাবিক রেখে সেবা বাড়ানোর সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়	উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা
যুব উন্নয়ন বিভাগ	উপজেলা যুব উন্নয়ন অফিসার জানান যে, যুব উন্নয়ন অধিদপ্তর কালিয়াকৈর গাজীপুর এর সার্বিক কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে পরিচালিত হচ্ছে।	বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাভাবিক রেখে সেবা বাড়ানোর সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়	উপজেলা যুব উন্নয়ন অফিসার
প্রকৌশল বিভাগ (এলজিইডি)	উপজেলা প্রকৌশলী জানান যে, উপজেলা পরিচালন ও উন্নয়ন প্রকল্প (জাইকা) ও সীমিত দরপত্র পদ্ধতির আওতায় ২০২২-২০২৩ অর্থ বৎসরে ক্রয় কার্য সম্পাদনের জন্য ঠিকাদার অন্তর্ভুক্তির বিজ্ঞপ্তি বিভিন্ন পত্রিকায় প্রকাশিত হয়েছে। ৫টি পত্রিকার বিজ্ঞাপন বিল বাবদ মোট ৭৬০৭৫/- টাকা মাত্র উপজেলা পরিষদের রাজস্ব তহবিলের অর্থদ্বারা বিল পরিশোধের নিমিত্তে উপজেলা পরিষদ সমন্বয় সভায় অনুমোদন গ্রহণ করা প্রয়োজন।	উপজেলা পরিচালন ও উন্নয়ন প্রকল্প (জাইকা) ও সীমিত দরপত্র পদ্ধতির আওতায় ২০২২-২০২৩ অর্থ বৎসরে ক্রয় কার্য সম্পাদনের জন্য ঠিকাদার অন্তর্ভুক্তির বিজ্ঞপ্তি বিভিন্ন পত্রিকায় প্রকাশিত হয়েছে। ৫টি পত্রিকার বিজ্ঞাপন বিল বাবদ মোট ৭৬০৭৫/- টাকা উপজেলা পরিষদের রাজস্ব তহবিলের অর্থদ্বারা খরচ পরিশোধের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা প্রকৌশলী (এলজিইডি)
	সভায় উপজেলা প্রকৌশলী জানান যে, গত ০৭-০৮-২০২২ইং তারিখে যোগাযোগ ও ভৌত অবকাঠামো উন্নয়ন বিষয়ক স্থায়ী কমিটির সভা অনুষ্ঠিত হয়। উক্ত যোগাযোগ ও ভৌত অবকাঠামো উন্নয়ন বিষয়ক স্থায়ী কমিটির সভার সিদ্ধান্ত মোতাবেক কালিয়াকৈর উপজেলার ৯টি ইউনিয়নের জনগুরুত্বপূর্ণ গ্রামীণ কাঁচা রাস্তার তালিকাসহ (সংযোজনী-“ক”	উপজেলা উন্নয়ন তহবিল হতে সংযোজনী-“ক” ও সংযোজনী-“খ” তে উল্লিখিত কাজগুলো বাস্তবায়নের জন্য সভায় সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	

১) প্রাক্কলন প্রস্তুত করা হয়েছে। উপজেলা পরিষদের উন্নয়ন তহবিলের অর্থদ্বারা ই-জিপি পদ্ধতিতে (LTM) দরপত্র আহ্বান করে কাজগুলো বাস্তবায়নের জন্য উপজেলা উন্নয়ন সমন্বয় সভায় অনুমোদন গ্রহণ করা প্রয়োজন।

উপজেলা প্রকৌশলী জানান যে, ২০২১-২০২২ইং অর্থ বছরে বিভিন্ন সময়ে উপজেলা উন্নয়ন সমন্বয় কমিটির সভায় প্রকল্প অনুমোদন প্রদান করা হয়। অনুমোদিত প্রকল্পসমূহের প্রাক্কলন প্রস্তুত করা হয়েছে। প্রকল্প তালিকা (সংযোজনী-''খ'') উপজেলা পরিষদের উন্নয়ন তহবিলের অর্থদ্বারা ই-জিপি পদ্ধতিতে (LTM) দরপত্র আহ্বান করে কাজগুলো বাস্তবায়নের জন্য উপজেলা উন্নয়ন সমন্বয় সভায় অনুমোদন গ্রহণ করা প্রয়োজন।

উপজেলা নির্বাহী অফিসার এর বাসভবনের দরজা, জানালা ও টাইলস্ পরিবর্তন ও উপজেলা ভূমি অফিসের (পুরাতন) হাটের উপর পানির লাইন ও ইলেকট্রিক লাইন প্রতিস্থাপন করা প্রয়োজন। উপজেলা পরিষদের উন্নয়ন তহবিলের অর্থদ্বারা ২.০০ লক্ষ টাকা প্রাক্কলিত মূল্যে প্রকল্প বাস্তবায়ন কমিটি (পিআইসি) এর মাধ্যমে কাজটি বাস্তবায়নের জন্য উপজেলা উন্নয়ন সমন্বয় সভায় অনুমোদন প্রয়োজন।

উপজেলা পরিষদের সম্প্রসারিত প্রশাসনিক ভবনের বাহিরের রং ও টয়লেট এ টাইলস্ স্থাপনের জন্য ৯.৮০ লক্ষ টাকার প্রাক্কলন প্রস্তুত করা হয়েছে। উপজেলা পরিষদের উন্নয়ন তহবিলের অর্থদ্বারা কোটেশন প্রক্রিয়ার মাধ্যমে কাজটি বাস্তবায়নের জন্য উপজেলা উন্নয়ন সমন্বয় সভায় অনুমোদন প্রয়োজন।

উপজেলা পরিষদের পুরাতন ভবনের ঘিল, খাইয়াস ও রং করন এবং ভবনের পূর্ব দিকে ওয়াকওয়ের জন্য পার্কিং টাইলস্ করার জন্য ২৪,৩২,৪৪০.০০ টাকার প্রাক্কলন প্রস্তুত করা হয়েছে। উপজেলা পরিষদের উন্নয়ন তহবিলের অর্থদ্বারা ই-জিপি পদ্ধতিতে (LTM) দরপত্র আহ্বান করে কাজগুলো বাস্তবায়নের জন্য উপজেলা উন্নয়ন সমন্বয় সভায় অনুমোদন গ্রহণ করা প্রয়োজন।

যোগাযোগ ও ভৌত অবকাঠামো উন্নয়ন বিষয়ক স্থায়ী কমিটির সভার সিদ্ধান্ত মোতাবেক বোয়ালী ইউনিয়নের নিচিন্তপুর আনোয়ার এর বাড়ী হতে পূর্বদিকে নিচিন্তপুর শামছুল এর বাড়ী অভিমুখে রাস্তাটি ব্রিক সলিং দ্বারা উন্নয়ন করা প্রয়োজন। উপজেলা পরিষদের উন্নয়ন তহবিলের অর্থদ্বারা ২.০০ লক্ষ টাকা প্রাক্কলিত মূল্যে প্রকল্প বাস্তবায়ন কমিটি (পিআইসি) এর মাধ্যমে কাজটি বাস্তবায়নের জন্য উপজেলা উন্নয়ন সমন্বয় সভায় অনুমোদন প্রয়োজন।

যোগাযোগ ও ভৌত অবকাঠামো উন্নয়ন বিষয়ক স্থায়ী কমিটির সভার সিদ্ধান্ত মোতাবেক মৌচাক ইউনিয়নের কামারচালা গ্রামে মোহাম্মদিয়া জামে মসজিদ হতে নাসির হোসেনের বাড়ী অভিমুখে রাস্তাটি ব্রিক সলিং দ্বারা উন্নয়ন করা প্রয়োজন। উপজেলা পরিষদের উন্নয়ন তহবিলের অর্থদ্বারা ২.০০ লক্ষ টাকা প্রাক্কলিত মূল্যে প্রকল্প বাস্তবায়ন কমিটি (পিআইসি) এর মাধ্যমে কাজটি বাস্তবায়নের জন্য উপজেলা উন্নয়ন সমন্বয় সভায় অনুমোদন প্রয়োজন।

যোগাযোগ ও ভৌত অবকাঠামো উন্নয়ন বিষয়ক স্থায়ী কমিটির সভার সিদ্ধান্ত মোতাবেক মধ্যপাড়া ইউনিয়নের মধ্যপাড়া শাজাহানের বাড়ীর দক্ষিণ দিকে ইট সলিং এর মাথা হতে লাল মিয়ার বাড়ী অভিমুখে রাস্তাটি ব্রিক সলিং দ্বারা উন্নয়ন করা প্রয়োজন। উপজেলা পরিষদের উন্নয়ন তহবিলের অর্থদ্বারা ২.০০ লক্ষ টাকা প্রাক্কলিত মূল্যে প্রকল্প বাস্তবায়ন কমিটি (পিআইসি) এর মাধ্যমে কাজটি বাস্তবায়নের জন্য উপজেলা উন্নয়ন সমন্বয় সভায় অনুমোদন প্রয়োজন।

এ

যোগাযোগ ও ভৌত অবকাঠামো উন্নয়ন বিষয়ক স্থায়ী কমিটির সভার সিদ্ধান্ত মোতাবেক মধ্যপাড়া ইউনিয়নের অলিয়াবাচালা মাহাবুব মেখারের বাড়ীর পাশ হতে মান্নান মেখারের বাড়ী পর্যন্ত ও তুট মহনের বাড়ীর নিকট পর্যন্ত রাস্তা মেরামত করা প্রয়োজন। উপজেলা পরিষদের উন্নয়ন তহবিলের অর্থদ্বারা ২.০০ লক্ষ টাকা প্রাক্কলিত মূল্যে প্রকল্প বাস্তবায়ন কমিটি (পিআইসি) এর মাধ্যমে কাজটি বাস্তবায়নের জন্য উপজেলা উন্নয়ন সমন্বয় সভায় অনুমোদন প্রয়োজন।

যোগাযোগ ও ভৌত অবকাঠামো উন্নয়ন বিষয়ক স্থায়ী কমিটির সভার সিদ্ধান্ত মোতাবেক মধ্যপাড়া ইউনিয়নের হাটরিয়াচালা ও টানেরচালার মাঝের ঘুমিতে পাকা রাস্তায় কালভার্টের উত্তর পাশে রাস্তা সংস্কার করা প্রয়োজন। উপজেলা পরিষদের উন্নয়ন তহবিলের অর্থদ্বারা ২.০০ লক্ষ টাকা প্রাক্কলিত মূল্যে প্রকল্প বাস্তবায়ন কমিটি (পিআইসি) এর মাধ্যমে কাজটি বাস্তবায়নের জন্য উপজেলা উন্নয়ন সমন্বয় সভায় অনুমোদন প্রয়োজন।

যোগাযোগ ও ভৌত অবকাঠামো উন্নয়ন বিষয়ক স্থায়ী কমিটির সভার সিদ্ধান্ত মোতাবেক মধ্যপাড়া ইউনিয়নের ৭ নং ওয়ার্ডের পূর্বচানপুর গ্রামের রিপন মন্ডলের বাড়ী হতে পূর্বচানপুর খেলার মাঠ অভিমুখে রাস্তাটি ব্রিক সলিং দ্বারা উন্নয়ন করা প্রয়োজন। উপজেলা পরিষদের উন্নয়ন তহবিলের অর্থদ্বারা ২.০০ লক্ষ টাকা প্রাক্কলিত মূল্যে প্রকল্প বাস্তবায়ন কমিটি (পিআইসি) এর মাধ্যমে কাজটি বাস্তবায়নের জন্য উপজেলা উন্নয়ন সমন্বয় সভায় অনুমোদন প্রয়োজন।

যোগাযোগ ও ভৌত অবকাঠামো উন্নয়ন বিষয়ক স্থায়ী কমিটির সভার সিদ্ধান্ত মোতাবেক ফুলবাড়ীয়া ইউনিয়নের বাশাকৈর হানিফের বাড়ী হইতে আলীর বাড়ীর অভিমুখে রাস্তাটি ব্রিক সলিং দ্বারা উন্নয়ন করা প্রয়োজন। উপজেলা পরিষদের উন্নয়ন তহবিলের অর্থদ্বারা ২.০০ লক্ষ টাকা প্রাক্কলিত মূল্যে প্রকল্প বাস্তবায়ন কমিটি (পিআইসি) এর মাধ্যমে কাজটি বাস্তবায়নের জন্য উপজেলা উন্নয়ন সমন্বয় সভায় অনুমোদন প্রয়োজন।

যোগাযোগ ও ভৌত অবকাঠামো উন্নয়ন বিষয়ক স্থায়ী কমিটির সভার সিদ্ধান্ত মোতাবেক ফুলবাড়ীয়া ইউনিয়নের কাখাচড়া আবুল মার্কট হতে ছাবেদ আলী মেখার বাড়ীর রাস্তার মাঝে নুরুল ইসলাম এর বাড়ী হইতে আমির সিকদার এর বাড়ী অভিমুখে রাস্তাটি ব্রিক সলিং দ্বারা উন্নয়ন করা প্রয়োজন। উপজেলা পরিষদের উন্নয়ন তহবিলের অর্থদ্বারা ২.০০ লক্ষ টাকা প্রাক্কলিত মূল্যে প্রকল্প বাস্তবায়ন কমিটি (পিআইসি) এর মাধ্যমে কাজটি বাস্তবায়নের জন্য উপজেলা উন্নয়ন সমন্বয় সভায় অনুমোদন প্রয়োজন।

যোগাযোগ ও ভৌত অবকাঠামো উন্নয়ন বিষয়ক স্থায়ী কমিটির সভার সিদ্ধান্ত মোতাবেক ফুলবাড়ীয়া ইউনিয়নের জাখালিয়া মজিনচালা উচ্চ বিদ্যালয়ে স্থায়ী মঞ্চ নির্মাণ করা প্রয়োজন। উপজেলা পরিষদের উন্নয়ন তহবিলের অর্থদ্বারা ২.০০ লক্ষ টাকা প্রাক্কলিত মূল্যে প্রকল্প বাস্তবায়ন কমিটি (পিআইসি) এর মাধ্যমে কাজটি বাস্তবায়নের জন্য উপজেলা উন্নয়ন সমন্বয় সভায় অনুমোদন প্রয়োজন।

যোগাযোগ ও ভৌত অবকাঠামো উন্নয়ন বিষয়ক স্থায়ী কমিটির সভার সিদ্ধান্ত মোতাবেক বোয়ালী ইউনিয়নের গাছবাড়ী পাবুরিয়াচালা বাজার হতে বীরমুক্তিযোদ্ধা আশরাফ আলীর বাড়ী অভিমুখে রাস্তা ইটের সলিং রাস্তা চলাচলের অযোগ্য হওয়ায় সংস্কার করা প্রয়োজন। উপজেলা পরিষদের উন্নয়ন তহবিলের অর্থদ্বারা ২.০০ লক্ষ টাকা প্রাক্কলিত মূল্যে প্রকল্প বাস্তবায়ন কমিটি (পিআইসি) এর মাধ্যমে কাজটি বাস্তবায়নের জন্য উপজেলা উন্নয়ন সমন্বয় সভায় অনুমোদন প্রয়োজন।

6

	<p>যোগাযোগ ও ভৌত অবকাঠামো উন্নয়ন বিষয়ক স্থায়ী কমিটির সভার সিদ্ধান্ত মোতাবেক মৌচাক ইউনিয়নের কারল সুরিচালা পূর্বপাড়া পাকা রাস্তার মাথা হতে কেন্দ্রীয় জামে মসজিদ অভিমুখে রাস্তা চলাচলের অযোগ্য হওয়ায় এইচবিবি দ্বারা উন্নয়ন করা প্রয়োজন। উপজেলা পরিষদের উন্নয়ন তহবিলের অর্থদ্বারা ২.০০ লক্ষ টাকা প্রাক্কলিত মূল্যে প্রকল্প বাস্তবায়ন কমিটি (পিআইসি) এর মাধ্যমে কাজটি বাস্তবায়নের জন্য উপজেলা উন্নয়ন সমন্বয় সভায় অনুমোদন প্রয়োজন।</p>
	<p>যোগাযোগ ও ভৌত অবকাঠামো উন্নয়ন বিষয়ক স্থায়ী কমিটির সভার সিদ্ধান্ত মোতাবেক ফুলবাড়ীয়া ইউনিয়নের মাজিম উদ্দিনের বাড়ী হতে আমগাছীয়া চালা মসজিদ অভিমুখে রাস্তা ইট সলিং করা প্রয়োজন। উপজেলা পরিষদের উন্নয়ন তহবিলের অর্থদ্বারা ২.০০ লক্ষ টাকা প্রাক্কলিত মূল্যে প্রকল্প বাস্তবায়ন কমিটি (পিআইসি) এর মাধ্যমে কাজটি বাস্তবায়নের জন্য উপজেলা উন্নয়ন সমন্বয় সভায় অনুমোদন প্রয়োজন।</p>
	<p>যোগাযোগ ও ভৌত অবকাঠামো উন্নয়ন বিষয়ক স্থায়ী কমিটির সভার সিদ্ধান্ত মোতাবেক ফুলবাড়ীয়া ইউনিয়নের কাঁখাচড়া আবুল মাক্কেট হতে ছাবেদ আলীর বাড়ী রাস্তা ভায়া আমির সিকদারের বাড়ী অভিমুখে রাস্তা ব্রিক ফ্ল্যাট সলিং দ্বারা উন্নয়ন করা প্রয়োজন। উপজেলা পরিষদের উন্নয়ন তহবিলের অর্থদ্বারা ২.০০ লক্ষ টাকা প্রাক্কলিত মূল্যে প্রকল্প বাস্তবায়ন কমিটি (পিআইসি) এর মাধ্যমে কাজটি বাস্তবায়নের জন্য উপজেলা উন্নয়ন সমন্বয় সভায় অনুমোদন প্রয়োজন।</p>
	<p>যোগাযোগ ও ভৌত অবকাঠামো উন্নয়ন বিষয়ক স্থায়ী কমিটির সভার সিদ্ধান্ত মোতাবেক মৌচাক ইউনিয়নের উত্তর মৌচাক দারুল উলুম ইসলামিয়া মাদ্রাসা ও এতিমখানার চত্বরদিকে প্রাস্টার করা প্রয়োজন। উপজেলা পরিষদের উন্নয়ন তহবিলের অর্থদ্বারা ২.০০ লক্ষ টাকা প্রাক্কলিত মূল্যে প্রকল্প বাস্তবায়ন কমিটি (পিআইসি) এর মাধ্যমে কাজটি বাস্তবায়নের জন্য উপজেলা উন্নয়ন সমন্বয় সভায় অনুমোদন প্রয়োজন।</p>
PIC এর প্রকল্প সভাপতি পরিবর্তন	<p>আটাবহ ইউনিয়নের তরুনী মাস্টারের বাড়ীর পূর্ব পাশ হইতে বিছাইদ সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় অভিমুখে রাস্তা সংস্কার এর জন্য গত ১৪/০২/২০২২ইং তারিখে প্রকল্প বাস্তবায়ন কমিটির মাধ্যমে বাস্তবায়নের জন্য প্রকল্প সভাপতি হিসেবে মোঃ মজনু মিয়া, মেখার, ১ নং ওয়ার্ড, আটাবহ ইউপি অনুমোদন গ্রহণ করা হয়। সংশ্লিষ্ট মেখার ইন্তেকাল করায় তার দেয়া ক্ষীমটি বাস্তবায়নের জন্য প্রকল্প সভাপতি হিসেবে মোঃ সাখাওয়া হোসেন, চেয়ারম্যান, আটাবহ ইউপি এর নাম উপজেলা উন্নয়ন সমন্বয় সভায় অনুমোদন গ্রহণ করা প্রয়োজন।</p>
PIC ক্ষীম পরিবর্তন	<p>সূত্রাপুর ইউনিয়নের বোর্ডঘর-চানপুর পাকা রাস্তা হতে মান্নান দেওয়ানের বাড়ী পর্যন্ত ব্রিক সলিং দ্বারা প্রকল্প বাস্তবায়ন কমিটির মাধ্যমে উন্নয়ন করার জন্য গত ১৪/০২/২০২২ইং তারিখে মাসিক সাধারণ সভায় অনুমোদন প্রদান করেন। সংশ্লিষ্ট চেয়ারম্যান উক্ত ক্ষীমটি পরিবর্তনের জন্য আবেদন করেছেন। সে প্রেক্ষিতে উক্ত প্রকল্পটির পরিবর্তে কাঠালতলী কাজীর বাড়ী হতে রাসেল দেওয়ানের বাড়ী অভিমুখে রাস্তাটি প্রকল্প বাস্তবায়ন কমিটির মাধ্যমে বাস্তবায়নের জন্য উপজেলা উন্নয়ন সমন্বয় সভায় অনুমোদন গ্রহণ করা প্রয়োজন।</p>
PIC ক্ষীম পরিবর্তন	<p>সূত্রাপুর ইউনিয়নের টানসূত্রাপুর জামে মসজিদ হইতে ছানোয়ারের বাড়ী অভিমুখে রাস্তা ব্রিক সলিং দ্বারা প্রকল্প বাস্তবায়ন কমিটির মাধ্যমে উন্নয়ন করার জন্য গত ১৪/০২/২০২২ইং তারিখে মাসিক সাধারণ সভায় অনুমোদন প্রদান করেন। সংশ্লিষ্ট চেয়ারম্যান উক্ত ক্ষীমটি পরিবর্তনের জন্য আবেদন করেছেন। সে প্রেক্ষিতে উক্ত প্রকল্পটির</p>

	পরিবর্তে টান সূত্রাপুর ঢাকা-টাঙ্গাইল সড়ক হইতে হরেন্দ্র সরকারের বাড়ী অভিমুখে রাস্তাটি প্রকল্প বাস্তবায়ন কমিটির মাধ্যমে বাস্তবায়নের জন্য উপজেলা উন্নয়ন সমন্বয় সভায় অনুমোদন গ্রহণ করা প্রয়োজন।		
PIC স্কীম পরিবর্তন	ফুলবাড়ীয়া ইউনিয়নের ডালচালা সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় হতে পল্লপাড়া মোঃ বাহার উদ্দিন এর মসজিদ পর্যন্ত রাস্তা ব্রিক সলিং এবং প্রকল্প সভাপতির নাম ভুলবশতঃ মোঃ মফিজ উদ্দিন মোল্লা নামে প্রকল্প বাস্তবায়ন কমিটির দ্বারা উন্নয়ন করার জন্য গত ১৪/০২/২০২২ইং তারিখে মাসিক সাধারণ সভায় অনুমোদন গ্রহণ করা হয়। সংশ্লিষ্ট ইউপি চেয়ারম্যান উক্ত স্কীমটি পরিবর্তনের জন্য আবেদন করেছেন। সে প্রেক্ষিতে উক্ত স্কীমটির পরিবর্তে বহেড়াভলী সাহাবুদ্দিন এর বাড়ী হতে হাসিবুল এর বাড়ী অভিমুখে রাস্তা এবং প্রকল্প সভাপতি মহসিন মিয়া, সদস্য, ফুলবাড়ীয়া ইউপি প্রকল্প বাস্তবায়ন কমিটির মাধ্যমে বাস্তবায়নের জন্য উপজেলা উন্নয়ন সমন্বয় সভায় অনুমোদন গ্রহণ করা প্রয়োজন।	ঐ	
PIC স্কীম পরিবর্তন	আটাবহ ইউনিয়নের গোসাত্রা ডাঃ জলিলুর রহমান উচ্চ বিদ্যালয় অভিমুখে ইট সলিং রাস্তা প্রকল্প বাস্তবায়ন কমিটির মাধ্যমে উন্নয়নের জন্য গত ১৪/০২/২০২২ইং তারিখে মাসিক সাধারণ সভায় অনুমোদন প্রদান করেন। সংশ্লিষ্ট চেয়ারম্যান উক্ত স্কীমটি পরিবর্তনের জন্য আবেদন করেছেন। সে প্রেক্ষিতে উক্ত প্রকল্পটির পরিবর্তে চান্দাবহ বীরমুক্তি যোদ্ধা মোস্তাক খানের বাড়ী হতে জিয়ারত খান এর বাড়ী অভিমুখে রাস্তা ইট সলিং দ্বারা উন্নয়নের জন্য উপজেলা উন্নয়ন সমন্বয় সভায় অনুমোদন গ্রহণ করা প্রয়োজন।		
হাটবাজার	২০২২-২০২৩ অর্থ বছরে মধ্যপাড়া ইউনিয়ন পরিষদের বিপরীতে হাট বাজার ইজারা ১৫% বাবদ ৪,৮০,০৭৫/- বরাদ্দ প্রদান করা হয়েছে। উক্ত বরাদ্দের বিপরীতে জামালপুর গরুর হাট ভিটি বালি দ্বারা ৩টি প্রকল্প বাস্তবায়ন কমিটি (পিআইসি) (২.০০+২.০০+০.৮০) এর মাধ্যমে কাজগুলো বাস্তবায়নের জন্য উপজেলা উন্নয়ন সমন্বয় সভায় অনুমোদন গ্রহণ করা প্রয়োজন।	হাট বাজার ইজারা খাতের অর্থদ্বারা কাজটি বাস্তবায়নের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	

সংযোজনী-“ ক ”

যোগাযোগ ও ভৌত অবকাঠামো উন্নয়ন সভার সিদ্ধান্ত মোতাবেক “স্কীম তালিকা”

ক্রঃ নং	ইউনিয়নের নাম	কাজের নাম	রাস্তার দৈর্ঘ্য (মিঃ)	প্রাকল্পিত মূল্য (টাকা)	মন্তব্য
০১	ফুলবাড়ীয়া	ফুলবাড়ীয়া ইউনিয়নের বাসাইকর সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয়ের তিন রাস্তার মোড় হতে নদীর পাড় গোয়ালিয়া নদী) পর্যন্ত রাস্তা এইচবিবি দ্বারা উন্নয়ন করা প্রয়োজন।	৯০০.০০	৫১১৫১১২.০০	
০২	-ঐ-	ফুলবাড়ীয়া ইউনিয়নের বেতার কেন্দ্র থেকে রাস্তাক মাষ্টারের বাড়ী ডায়া বাশাইকের সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় রাস্তা এইচবিবি দ্বারা উন্নয়ন করা প্রয়োজন।	১৪০০.০০	৭৮৪০৪৮৯.০০	
০৩	-ঐ-	ফুলবাড়ীয়া ইউনিয়নের ৩নং ওয়ার্ডের উত্তর মনতলা আবুল মিন্তির বাড়ী হতে উত্তর মনতলা জামে মসজিদ হয়ে হাসি মার্কেট রাস্তা এইচবিবি করা প্রয়োজন।	১৭৫০.০০	৯৮০৭৮৩৪.০০	
০৪	-ঐ-	ফুলবাড়ীয়া ইউনিয়নের হাফিজ উদ্দিন সরকার কলেজের শহীদ মিনার স্থাপন করা প্রয়োজন।	১টি	৪৯৪৮৯২.০০	
০৫	-ঐ-	ফুলবাড়ীয়া ইউনিয়নে বহেড়াভলি বাজারের পশ্চিম পাড়া হইতে আবু তালেবের বাড়ী হয়ে সোহেলের বাড়ী পর্যন্ত এইচবিবি করা প্রয়োজন।	২০০.০০	১১১৪০১৬.০০	
০৬	-ঐ-	ফুলবাড়ীয়া পাবুরিয়াচালা বাজার পাকা রাস্তার আরফানের বাড়ীর পশ্চিম পার্শ্বের ইটের সলিং হতে কাখাচুড়া সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় রাস্তা এইচবিবি করা প্রয়োজন।	১২০০.০০	৬৭৩২৯৭১.০০	
০৭	-ঐ-	ফুলবাড়ীয়া ইউনিয়নের ৩নং ওয়ার্ডের পাবুরিয়াচালা এমএমপি উচ্চ বিদ্যালয়ের পিছন হতে পাবুরিয়াচালা উত্তর পাড়া রিহাজ উদ্দিনের বাড়ী অভিমুখে রাস্তা এইচবিবি করা প্রয়োজন।	১৫৪০.০০	৮২৬১৯৫৫.০০	
০৮	-ঐ-	ফুলবাড়ীয়া ইউনিয়নের নাবিরবহর নক্বেছের বাড়ীর ইট সলিং হতে ছাপারের বাড়ী হয়ে আব্দুল আলীর মাছের প্রজেক্ট অভিমুখে রাস্তা এইচবিবি করা প্রয়োজন।	৯০০.০০	৫১০২৭৭২.০০	
০৯	-ঐ-	ফুলবাড়ীয়া ইউনিয়নের পাবুরিয়াচালা মরহুম ডাঃ ডিহিজ উদ্দিন এর বাড়ী হতে পাবুরিয়াচালা হানিফ মিয়ায় বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা ব্রিক সলিং করা প্রয়োজন।	৭৫০.০০	৪২৯২১১৫.০০	
১০	-ঐ-	ফুলবাড়ীয়া ইউনিয়নের কে, এন, বি বাজার পাকা রাস্তার বাবুল সরকারের বাড়ীর নিকট হতে ফিরোজ মিলিটারী ও বকশ মিয়ায় বাড়ী হয়ে নাবিরবহর মোসলেমেয়ের বাড়ীর	৭৪০.০০	৪৪৪৫৯৪৬.০০	



ক্র.সং.	বিভাগ	অভিযুক্তের নাম	অভিযুক্তের পদ	অভিযুক্তের ঠিকানা	অভিযুক্তের বয়স	অভিযুক্তের শিক্ষাগত যোগ্যতা	অভিযুক্তের অভিজ্ঞতা	অভিযুক্তের কর্মসূচি	অভিযুক্তের কর্মসূচির ফলাফল
১১	-এ-	ফুলবাড়ীয়া ইউনিয়নের বটতলা পাকা রাস্তা হতে নাগেরচালা অভিযুক্ত কবিরের বাড়ীর পার্শ্ব চৌরাস্তা পর্যন্ত রাস্তা পাকা করা প্রয়োজন।	১৯৫০.০০	১০৮২৫৯৬১.০০					
১২	-এ-	ফুলবাড়ীয়া ইউনিয়নের গোয়ালচালা সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয়ের পশ্চিম পাশের ইটের সলিং হতে গোয়ালচালা গ্রামের শেষ সীমানা পর্যন্ত রাস্তা এইচবিবি করা প্রয়োজন।	৬০০.০০	৩৩২৫০৮৭.০০					
১৩	সূত্রাপুর	সূত্রাপুর ইউনিয়নের উত্তর দাড়িয়াপুর ফকির মার্বেট হতে কমফিট ফ্যাক্টরী অভিযুক্তের রাস্তা এইচবিবি দ্বারা উন্নয়ন করা প্রয়োজন।	৯৪৭.০০	৪৮৮০৭৭৪.০০					
১৪	-এ-	সূত্রাপুর ইউনিয়নের ৪ নং ওয়ার্ডের উত্তর পল্লারিয়া উত্তর পাড়া বাশবাড়ী রাস্তা(ইয়ার উদ্দিন মডেলের বাড়ী হইতে মজিবরের বাড়ী পর্যন্ত) রাস্তা এইচবিবি করা প্রয়োজন।	৫৫০.০০	৩০৩৩৬৯৯.০০					
১৫	-এ-	সূত্রাপুর ইউনিয়নের টেকিবাড়ী চানপুর গ্রীজের পশ্চিম পাড় পাকা রাস্তার উত্তর পাশ হতে কমিউনিটি ক্লিনিক অভিযুক্তের রাস্তা এইচবিবি করণ করা প্রয়োজন।	১০০০.০০	৫৭১৫৩৫২.০০					
১৬	-এ-	সূত্রাপুর ইউনিয়নের ছোট কাঞ্চনপুর মসজিদের সামনের পাকা রাস্তা হতে কাঠালতলী বিল অভিযুক্তের রাস্তা এইচবিবি করণ করা প্রয়োজন।	৫৫০.০০	২৮৫৩৩৬৯.০০					
১৭	-এ-	সূত্রাপুর ইউনিয়নের বামন্ড্রামের জিয়ার উদ্দিনের জমি হতে মিনারের পর্যন্ত পাকা ড্রেন নির্মাণ করা প্রয়োজন।	১২৫.০০	৪৩৪৯১২.০০					
১৮	-এ-	সূত্রাপুর ইউনিয়নের টানসূত্রাপুর ঢাকা-টাংগাইল মহাসড়কের উত্তর পাশ হতে হেলালের বাড়ীর অভিযুক্তের রাস্তা এইচবিবি করা প্রয়োজন।	৮০০.০০	৩৫৪৪০৩৩.০০					
১৯	চাঁপাইন	চাঁপাইন ইউনিয়নের ডালুকবেড় রাখালের বাড়ীর সামনের পাকা রাস্তার ব্রীজ হতে ডালুকবেড় সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় রাস্তা এইচবিবি দ্বারা উন্নয়ন করা প্রয়োজন	৬৭০.০০	৩৭,৪৫,৩৪৮.০০					
২০	-এ-	চাঁপাইন ইউনিয়নের কোটবাড়ী চৌরাস্তা বাজার হইতে জৈনা বাজার রাস্তার সংযোগ ভায়া দুদমাইচা খালের গ্রীজের রাস্তা এইচবিবি করণ।	১৫০০.০০	৭১০৫৭১২.০০					
২১	-এ-	চাঁপাইন ইউনিয়নের আষাড়িয়াবাড়ী সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয়ের (পূর্বপার্শ্ব) নিকট হতে আবুল হাসেম এর বাড়ী পর্যন্ত সংযোগ রাস্তা ৩১০মিটার এবং লিংক রোড মোঃ বাহাদুর আলীর বাড়ী পর্যন্ত ৭০ মিটার রাস্তা (প্রায় ৩৮০মিঃ) পাকা করণ করা প্রয়োজন।	২৮৫.০০	১৩২৪৩৮১.০০					
২২	-এ-	চাঁপাইন ইউনিয়নের কোটবাড়ী সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয়ের পিছনে কবরস্থান হইতে জনাব মোহাম্মদ মনিরুল ইসলাম (পুলিশ সুপার) এর বাড়ী অভিযুক্ত (৩২৫মিঃ) রাস্তা পাকা করণ করা প্রয়োজন।	৩২০.০০	১৮১৭০৪১.০০					
২৩	-এ-	চাঁপাইন ইউনিয়নের বড়ইবাড়ী হইতে কালিয়াকৈর পাকা রাস্তার আষাড়িয়াবাড়ী গ্রামের কাদেরের বাড়ী হতে আষাড়িয়াবাড়ী দারুল উলুম হাফিজিয়া মাদ্রাসা পর্যন্ত রাস্তা এইচবিবি করা প্রয়োজন।	১৫৫.০০	৮৩২২১০.০০					
২৪	-এ-	চাঁপাইন ইউনিয়নের কোটবাড়ী চৌরাস্তা বাজার পাকা রাস্তা হতে ফুটবল খেলার মাঠ অভিযুক্তের রাস্তা এইচবিবি করা প্রয়োজন।	৪৪৫.০০	২২৭৫২৮৬.০০					
২৫	-এ-	চাঁপাইন ইউনিয়নের পাইকপাড়া বেলাল মাষ্টারের বাড়ীর সামনে ব্রিক সলিং হতে বাদলের বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা এইচবিবি করা প্রয়োজন।	১২৩৫.০০	৬১৭৫২০৩.০০					
২৬	-এ-	চাঁপাইন ইউনিয়নের মেদীআতলাই পাকা রাস্তা হতে আহম্মদ আলীর বাড়ী পর্যন্ত এইচবিবি করা প্রয়োজন।	৬৫০.০০	৩৪৯১৫৩৩.০০					
২৭	-এ-	চাঁপাইন ইউনিয়নের রশিদপুর দরগাচালা বাহু মেখারের টেক হতে সোহেলের বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা এইচবিবি করা প্রয়োজন।	৪১০.০০	২০৬৪০২৫.০০					
২৮	বোয়ালী	বোয়ালী ইউনিয়নের হবুয়ারচালা-গোসাইবাড়ী পাকা রাস্তা হতে পাক দরবার শরীফ অভিযুক্তের রাস্তা এইচবিবি দ্বারা উন্নয়ন করা প্রয়োজন।	৬০.০০	৪৭৯০৫৩.০০					
২৯	-এ-	বোয়ালী ইউনিয়নের বড়ইবাড়ী পাকা রাস্তা হতে ডাকুইল ইয়াকুবের বাড়ী হয়ে প্রবাসী বাংলার মোড় পর্যন্ত রাস্তা এইচবিবি দ্বারা উন্নয়ন করা প্রয়োজন।	১৮৮৫.০০	৮৩৮২৮৫২.০০					
৩০	-এ-	বোয়ালী ইউনিয়নের বটতলা থেকে কমিউনিটি ক্লিনিক পর্যন্ত রাস্তা এইচবিবি করা প্রয়োজন।	৯২০.০০	৩৩৫১৫০৫.০০					
৩১	-এ-	বোয়ালী ইউনিয়নের কবি রজব আলী মাস্টার স্কুল এন্ড কলেজ মোড় হতে চা দবাগান উত্তর পাড়া জামে মসজিদ হয়ে জিএম পল্লী পাকা রাস্তা পর্যন্ত রাস্তা এইচবিবি দ্বারা উন্নয়ন করা প্রয়োজন।	৫৫২.০০	২৪৬৭৯০৮.০০					
৩২	-এ-	বোয়ালী ইউনিয়নের হবুয়ারচালা বরকত মডেলের বাড়ীর পশ্চিম পার্শ্ব হইতে হবুয়ারচালা সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় পর্যন্ত রাস্তা এইচবিবি করণ প্রয়োজন	৫৮৫.০০	২৬৯২১৫৩.০০					
৩৩	-এ-	বোয়ালী ইউনিয়নের বেড়াচালা ইয়াকুবের বাড়ী হতে ধীরেন্দ্র মেখারের বাড়ী পর্যন্ত এইচবিবি করা প্রয়োজন।	১৮৫০.০০	৮৬৪১৮৭৫.০০					
৩৪	-এ-	বোয়ালী ইউনিয়নের নলুয়া বড় বাইদ হতে সামসুলের বাড়ী পর্যন্ত এইচবিবি করা প্রয়োজন।	১৫৫৫.০০	৬৪৭২৬০১.০০					
৩৫	-এ-	বোয়ালী ইউনিয়নের বেড়াচালা আঃ ছাত্তারের বাড়ী হতে সিকদারচালা মন্দির পর্যন্ত রাস্তা এইচবিবি করা প্রয়োজন।	১২৩৫.০০	৫১১১৩৭৩.০০					
৩৬	-এ-	বোয়ালী ইউনিয়নের বান্দাবাড়ী দ্বিতীয় আশ্রয়নের পাকা রাস্তা হতে আশ্রয় পর্যন্ত রাস্তা এইচবিবি করা প্রয়োজন।	১০০০.০০	৪৭১৬১৩৮.০০					
৩৭	এ-	বোয়ালী ইউনিয়নের মিসাহাটি বছর বাড়ী হতে জিন্নতের বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা রাস্তা এইচবিবি করা প্রয়োজন।	৯৬৫.০০	৪৬১০৮৬৭.০০					

৪০	-এ-	বোয়ালী ইউনিয়নের সোনতাল্লা মতির বাড়ী হতে মস্তানের বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা এইচবিবি করা প্রয়োজন।	৭১০.০০	৩৪৩২৪৫৯.০০
৪১	-এ-	বোয়ালী ইউনিয়নের সিরাজুল ইসলামের বাড়ী সংলগ্ন সলিং রাস্তা হতে বীর মুক্তিযোদ্ধা হাজী ইব্রাহীম আলীর বাড়ীর মোড় হয়ে কিসায়াটি মসজিদ দিকে এইচবিবি করা প্রয়োজন।	৫১০.০০	২৮১৩৯৯৪.০০
৪২	-এ-	বোয়ালী ইউনিয়নের পিপড়াসিট মেইন রাস্তা হতে আউয়ালের বাড়ী অভিমুখে রাস্তা এইচবিবি করা প্রয়োজন।	২০০.০০	৯৭৮৬৮৭.০০
৪৩	-এ-	বোয়ালী ইউনিয়নের পানুরিচালা পাকা রাস্তার আরফানের বাড়ীর পশ্চিম পাশের ইটের সলিং থেকে কাখাচড়া সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় পর্যন্ত রাস্তা এইচবিবি দ্বারা উন্নয়ন করা প্রয়োজন।	৪০০.০০	২০৫৯১৪৫.০০
৪৪	-এ-	বোয়ালী ইউনিয়নের গাছবাড়ী জালালের দোকানের মোড় হতে বড়বাড়ী মন্দির পর্যন্ত রাস্তা এইচবিবি করা প্রয়োজন।	৭৯০.০০	৩৬৭৪১০২.০০
৪৫	আটাবহ	আটাবহ ইউনিয়নের গোসায়া মেইন রোড থেকে গোসায়া ডাঃ জালিলুর রহমান উচ্চ বিদ্যালয় এর পশ্চিম অংশের রাস্তা এইচবিবি দ্বারা উন্নয়ন করা প্রয়োজন।	২৫২.০০	৯৯৫০০২.০০
৪৬	-এ-	আটাবহ ইউনিয়নের জালতকা মসজিদ হতে জালতকা সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় হয়ে পশ্চিমে নদীর পাড় পর্যন্ত রাস্তা এইচবিবি করা প্রয়োজন।	৯০৫.০০	৪৪১২২১১.০০
৪৭	-এ-	আটাবহ ইউনিয়নের চাতলভিট কালুর বাড়ী হতে খোলাপাড়া অভিমুখে রাস্তা এইচবিবি করা প্রয়োজন।	১০০০.০০	৫৪৮৮৪৮৭.০০
৪৮	-এ-	আটাবহ ইউনিয়নের মেইন রোডের জুয়েলের দোকান হইতে গাজী খাল অভিমুখে রাস্তা এইচবিবি করা প্রয়োজন।	৪৩৫.০০	২৪২৮২৪৭.০০
৪৯	-এ-	আটাবহ ইউনিয়নের বশিয়াদি বাজার মসজিদের পিছন হতে শেওড়াতলী ভূবেন্দ্রী বালিকা উচ্চ বিদ্যালয় ও বশিয়াদি উচ্চ বিদ্যালয়ের লিংক রোডসহ রাস্তা এইচবিবি করা প্রয়োজন।	৪৮০.০০	২৩০১১২৫.০০
৫০	-এ-	আটাবহ ইউনিয়নের গোসায়া ব্রীজের গোড়া হতে গোসায়া দক্ষিণপাড়ার শেষ মাথা পর্যন্ত রাস্তা এইচবিবি করা প্রয়োজন।	৫৮০.০০	২২৬২৮১০.০০
৫১	-এ-	আটাবহ ইউনিয়নের মহড়াবহ কালভার্ট থেকে শাহবাজপুর সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় অভিমুখে রাস্তা এইচবিবি করা প্রয়োজন।	২৮৫.০০	১১০৮০৭৬.০০
৫২	-এ-	আটাবহ ইউনিয়নের কবিরপুর দরবাড়ীয়া পাকা রাস্তা হতে আলমগীরের দোকান ভায়া আলমগীরের বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা এইচবিবি দ্বারা উন্নয়ন করা প্রয়োজন।	১৪৫০.০০	৭৪৫১০৬১.০০
৫৩	-এ-	আটাবহ ইউনিয়নের গোয়ালবাখান ৩ নং পৌর ওয়ার্ড বাড়ির বাড়ী হইতে পীর বাড়ী রাস্তা ভায়া শমিক নেতা আতিকের বাড়ী পর্যন্ত এইচবিবি দ্বারা উন্নয়ন করা প্রয়োজন। (এইচবিবি ২৮০মিটার+প্যালাসাইডিং ১৯০মিটার+ ইউভেন ১ মিটার X ১ মিটার)	২৮০.০০	৩০,০৭,৮৬৪.০০
৫৪	মধ্যপাড়া	মধ্যপাড়া ইউনিয়নের বীরমুক্তিযোদ্ধা সিরাজুল ইসলাম সিরাজী রোড এর বীরমুক্তিযোদ্ধা নুরুল ইসলাম এর বাড়ীর নিকট কালভার্ট হতে বীরমুক্তিযোদ্ধা মোঃ সিরাজুল ইসলাম(চেয়ারম্যান) এর বাড়ীর পূর্ব পাশ দিয়ে ঠাকুরপাড়া পাকা রাস্তা পর্যন্ত এইচবিবি দ্বারা উন্নয়ন করা প্রয়োজন।	১০৮২.০০	৬৫৫৩৫৫৯.০০
৫৫	-এ-	মধ্যপাড়া ইউনিয়নের বাহারিয়াচালা শান্তিনগর মাঠ হইতে শুকুর মিয়র বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা এইচবিবি করা প্রয়োজন।	৪০০.০০	২২১২৭২৭.০০
৫৬	-এ-	মধ্যপাড়া ইউনিয়নের গলাচিপা ইকবাল হোসেনের বাড়ী হইতে গলাচিপা আদর্শ গ্রাম পর্যন্ত রাস্তা এইচবিবি করা প্রয়োজন।	১২০০.০০	৭৯২১৯২০.০০
৫৭	-এ-	মধ্যপাড়া ইউনিয়নের অলিয়ারচালা আহম্মদ আলী মাষ্টার এর জমির সীমানার দক্ষিণ পাশ হতে জামালের বাড়ী সংলগ্ন তুরাগ নদীর ঘাট পর্যন্ত রাস্তা এইচবিবি করা প্রয়োজন।	৮০৫.০০	৩৯২১০৬৫.০০
৫৮	-এ-	মধ্যপাড়া ইউনিয়নের কাঠালতলী আলতাব মুন্সীর বাড়ীর পাশ হতে শাজাহানের বাড়ী সংলগ্ন রাস্তা রাস্তা এইচবিবি করা প্রয়োজন।	২৪৪.০০	১২৭৩৫৩০.০০
৫৯	-এ-	মধ্যপাড়া ইউনিয়নের মুরাদপুর পূর্বপাড়া জাতীয় শ্রমিকলীগের সভাপতি জনাব মোঃ ফজলুল হকের বাড়ী সংলগ্ন রাইস মিল হতে আনোয়ারের বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা এইচবিবি করা প্রয়োজন।	৫৭৫.০০	২৭৬২৭৬২.০০
৬০	-এ-	মধ্যপাড়া ইউনিয়নের হাটুরিয়াচালা দক্ষিণপাড়া সফি মাস্টারের বাড়ীর পাশের ইট সলিং হতে আজহার মাস্টারের বাড়ীর পর্যন্ত রাস্তা এইচবিবি করা প্রয়োজন।	৩৯০.০০	২০৬৫৩৮২.০০
৬১	-এ-	মধ্যপাড়া ইউনিয়নের বাহারিয়াচালা ছলিম মিয়র বাড়ী হতে নুরুল আমিন এর বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা এইচবিবি করা প্রয়োজন।	২২০.০০	১৩৪২৬৪৬.০০
৬২	-এ-	মধ্যপাড়া ইউনিয়নের ৯নং ওয়ার্ডের রাজ্জাক সচিব এর বাড়ী হতে নদীর পাড় হতে মোঃ শাহীন আলম এর বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা ব্রিক সলিং করা প্রয়োজন।	৫৪২.০০	২৬০৯৯৩৬.০০
৬৩	-এ-	মধ্যপাড়া ইউনিয়নের কুশলনাথ সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় হতে বাশবাড়ী সৈয়দ আমিরুল ইসলাম এর বাড়ী অভিমুখে রাস্তা এইচবিবি দ্বারা উন্নয়ন করা প্রয়োজন।	১০৩০.০০	৬৮৮৯৬০৭.০০
৬৪	-এ-	মধ্যপাড়া ইউনিয়নের ভাওয়াল মির্জাপুর ব্রীজ হতে দুর্গাপুর শক্তি সরকার এর বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা এইচবিবি করা প্রয়োজন।	২১৫.০০	১৩৪২৩৫৮.০০
৬৫	-এ-	মধ্যপাড়া ইউনিয়নের চৈঙ্গারবান্দ আশ্রয়ন পাকা রাস্তা হতে নদীর পাড় ডঃ এহতেসাম এর বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা এইচবিবি করা প্রয়োজন।	৬০০.০০	২৮৬৩৫৪২.০০
৬৬	-এ-	মধ্যপাড়া ইউনিয়নের চৈঙ্গারবান্দ সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় হতে চৈঙ্গারবান্দ হযরত	৫৩১.০০	৩৭১৮৮৯১.০০

৬৩	-এ-	উত্তরাহ মন্ডলের বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা এইচবিবি করা প্রয়োজন।।		
৬৪	-এ-	মধ্যপাড়া ইউনিয়নের রায়েরচালা গ্রামের হাইমুদ্দিন মাস্তানের দোকান হতে আবেদ আলীর বাড়ীর চাল পর্যন্ত রাস্তা এইচবিবি করা প্রয়োজন।	২২০.০০	১৪৮৩০৮০.০০
৬৫	-এ-	অলিয়ারচালা মস্তান মার্কেট- অলিয়ারচালা জামে মসজিদ (অলিয়ারচালা পূর্বপাড়া হাজী জালালের বাড়ী) রাস্তা এইচবিবি ধারা উন্নয়ন	১০০০.০০	৫৭৯৫৩১৫.৮৩
৬৬	-এ-	মধ্যপাড়া ইউনিয়নের সৈয়দাবাদ মুজিব বর্ষের ঘরের সাইট উন্নয়ন করা প্রয়োজন	২০০.০০	৭১০১৭০.০০
৬৭	-এ-	পৌরসভা লতিফপুর মুজিব বর্ষের ঘরের সংযোগ সড়ক ও মাটি ভরাট ধারা উন্নয়ন করা প্রয়োজন	১৫০.০০	৪৪১২০২.০০
৬৮	-এ-	চালজোড়া ইউনিয়নের বাগুড়ী বাজার পাকা রাস্তা হতে বাহাদুর ইঞ্জিনিয়ার সিরাজ সাহেবের বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা এইচবিবি ধারা উন্নয়ন করা প্রয়োজন।	৯৫.০০	৩১০৪২০.০০
৬৯	-এ-	চালজোড়া ইউনিয়নের সাজনখারা খেয়াঘাট হতে সাজনখারা জমির উদ্দিনের বাড়ী অভিমুখে রাস্তা এইচবিবি করা প্রয়োজন।	১০০০.০০	৫৪৬৮৬৮৫.০০
৭০	-এ-	চালজোড়া ইউনিয়নের আশাপুর সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় হতে আশাপুর এতিমখানা ও মদ্রাসা পর্যন্ত রাস্তা এইচবিবি ধারা উন্নয়ন করা প্রয়োজন।	১২০০.০০	৬০৯১৮৭৩.০০
৭১	-এ-	চালজোড়া ইউনিয়নের মেদুলিয়া (গালাপাড়া) গ্রামের মোঃ আব্দুল মান্নান এর বাড়ী হতে মোঃ আব্দুল বাছেদ এর বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা এইচবিবি করা প্রয়োজন।	৪১০.০০	২৩৬৪৯৯৫.০০
৭২	-এ-	চালজোড়া ইউনিয়নের বাগুড়ী আব্দুল হাকিম উচ্চ বিদ্যালয় হতে উত্তর পশ্চিম পাশ দিয়ে পাকা সড়ক হতে লুৎফর রহমান এর বাড়ী সংলগ্ন বাগুড়ী বাজার পর্যন্ত ইউড্রেন সহ রাস্তা এইচবিবি করা প্রয়োজন	১৩২.০০	৯৮৫৮৫৮.০০
৭৩	-এ-	চালজোড়া ইউনিয়নের বেনুপুর পালপাড়া ত্রিমোড় হতে মুনছের আলীর বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা এইচবিবি এবং সারফেজ ড্রেন নির্মাণ করা প্রয়োজন।	২৫০.০০	১৬৬৭৫১৪.০০
৭৪	-এ-	শ্রীফলতলী ইউনিয়নের পৌরসভার সীমানা হতে জামে মসজিদ হয়ে হাজী আমজাদেও বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা এইচবিবি ধারা উন্নয়ন করা প্রয়োজন।	৬০০.০০	৩৯১১৬৮০.০০
৭৫	-এ-	শ্রীফলতলী ইউনিয়নের ভূঙ্গরাজ ছালামের বাড়ী হতে গাংপাড় জামে মসজিদ হয়ে মজর উদ্দিনের বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা এইচবিবি ধারা উন্নয়ন করা প্রয়োজন।	৫০০.০০	৩৬৩২৯৪১.০০
৭৬	-এ-	শ্রীফলতলী ইউনিয়নের ভূঙ্গরাজ স্কুলের পাকা রাস্তা থেকে মাঝিপাড়া পূর্বপাশ দিয়ে মন্দির হয়ে বিপদ হওলাদার এর বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা মাটি ঘারা উচ্চ ও এইচবিবি করা প্রয়োজন।	২০০.০০	১৩৫৬৮২২.০০
৭৭	-এ-	শ্রীফলতলী ইউনিয়নের ভূঙ্গরাজ হাইস্কুলের মাঠ প্রতিরক্ষার জন্য ও ভূঙ্গরাজ টেকিবাড়ী সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয়ের স্কুলের গাইড ওয়াল ও সিসি ব্লকসহ নির্মাণ করা প্রয়োজন।	১০২.০০	২২৯৩৯১৬.০০
৭৮	-এ-	শ্রীফলতলী ইউনিয়নের সিকদারের বাড়ীর ইট সলিং হতে সন্নত আলীর বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা এইচবিবি করা প্রয়োজন।	৫০০.০০	২৮২২০৬৩.০০
৭৯	-এ-	শ্রীফলতলী ইউনিয়নের নাওলা গ্রামের ফেরদৌস মিয়র বাড়ী হতে দেলোয়ারের বাড়ীর অভিমুখে চাষাবাদের নিমিত্তে পানি সেচের জন্য ১২২মিঃ কৃষি সেচ ড্রেন নির্মাণ করা প্রয়োজন।	১২২.০০	৪৮৬৮৬৬.০০
৮০	-এ-	শ্রীফলতলী ইউনিয়নের ভূঙ্গরাজ শশান মন্দির থেকে মীরপাড়া ভয়া লক্ষীবাবুর বাড়ী পর্যন্ত (৪৬০মিঃ) সিসি ও এইচবিবি করা প্রয়োজন।	৪৬০.০০	৩০২৭৬৭৪.০০
৮১	-এ-	শ্রীফলতলী ইউনিয়নের ৪নং ওয়ার্ডের ইমান আলীর বাড়ী হইতে ইটের জটা অভিমুখে পাইপ ড্রেন নির্মাণ করা প্রয়োজন। (গিয়াস মেঝারের বাড়ীর সামনে ড্রেনের মাথা হতে হাতেম এর বাড়ী অভিমুখে কৃষি সেচ ড্রেন নির্মাণ	৭৫.০০	২০০০০০.০০
৮২	-এ-	মৌচাক ইউনিয়নের কলাবাধা দারুল উলুম মোহাম্মাদিয়া মদ্রাসার উত্তর পাশের রহমতের বাউভারী থেকে নিড গ্রাসের বাউভারী পর্যন্ত ড্রাব সহ ড্রেন নির্মাণ করা প্রয়োজন।	১০১০০.০	৩২০২৪২৫.০০
৮৩	-এ-	মৌচাক ইউনিয়নের সিনাবহ জুয়া রাস্তায় পুরাতন সলিং এর পর থেকে পৌরসভার রাস্তা পর্যন্ত এইচবিবি ধারা উন্নয়ন করা প্রয়োজন।	৪৭০.০০	২৭৬৮০৬৭.০০
৮৪	-এ-	মৌচাক ইউনিয়নের কলাবাধা ঈদগাহ মাঠের আরসিসি রাস্তা থেকে উত্তর দিকে পাকা রাস্তা পর্যন্ত এইচবিবি ধারা উন্নয়ন করা প্রয়োজন।	৬০৫.০০	২৬৯৩২০৭.০০
৮৫	-এ-	মৌচাক ইউনিয়নের তালতলী গ্রামের আজমতের বাড়ী হতে খলিলের বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা এইচবিবি ধারা উন্নয়ন করা প্রয়োজন।	২০০.০০	১০৮০৬৩৩.০০
৮৬	-এ-	মৌচাক ইউনিয়নের বরাব গ্রামের খলিল মাস্তানের বাড়ীর নিকটস্থ পাকা রাস্তা হতে মিছির আলী খান মেমোরিয়াল কলেজের চৌরাস্তা পর্যন্ত রাস্তা এইচবিবি করা প্রয়োজন।	৩৬৫.০০	১৯৪২৭৮৭.০০
৮৭	-এ-	মৌচাক ইউনিয়নের আড়াবাড়ী হাজী ছমির উদ্দিনের পুকুরপাড় হতে ছানোয়ার মুসীর বাড়ী পর্যন্ত এইচবিবি করা প্রয়োজন।	১৭৫.০০	১০১৭৪৮৬.০০
৮৮	-এ-	মৌচাক ইউনিয়নের সোহাগপল্লী রোড হতে সংযুক্ত ধীরেন্দ্র এর দোকান হতে উত্তর দিকে নারায়নের বাড়ী পর্যন্ত (৬০০ফুট) ব্রিক সলিং করা প্রয়োজন।	২৯০.০০	১৬২৩৪৭০.০০
৮৯	-এ-	নিশ্চিন্তপুর মোর্শেদের বাড়ীর নিকট হতে পূর্বদিকে মর্ডান কিডার গার্টেন পর্যন্ত রাস্তা এইচবিবি করা প্রয়োজন।	৩৮৫.০০	৩২৪৯২১০.০০
৯০	-এ-	মৌচাক ইউনিয়নের রতনপুর সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় হতে হাসান ইমামের বাড়ী হয়ে	৬৩৫.০০	৩২৭৬৪৯৭.০০

		সাবেক খেয়াঘাট পর্যন্ত রাস্তা এইচবিবি করা প্রয়োজন।		
৯৬	-এ-	মৌচাক ইউনিয়নের তেলিরচালা আব্দুস সামাদ এর বাড়ী থেকে কলাবাধা বাহিদ পর্যন্ত পানি নিষ্কাশনের জন্য শিভিসি পাইপ দ্বারা ড্রেন নির্মাণ করা প্রয়োজন।	৮০০.০০	৭১০৬৯৫১.০০
৯৭	-এ-	মৌচাক ইউনিয়নের ছাপড়া মসজিদ হরিবাবুর টেক হইতে মাটিকাটা সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় পর্যন্ত রাস্তা এইচবিবি করা প্রয়োজন।	৬৯৫.০০	৪১৯২৭৭৪.০০
৯৮	-এ-	মৌচাক ইউনিয়নের সিনাবহ পশ্চিমপাড়া উন্দারচালা সোহাগ পত্নীর পাকা রাস্তা হতে নুঙ্গ পাগলার বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা এইচবিবি করা প্রয়োজন।	৭৭৫.০০	৩৬১২২৬২.০০
৯৯	-এ-	মৌচাক ইউনিয়নের হাবিবপুর অমের দাস এর বাড়ী হতে দক্ষিণ দিকে হলি কেয়ার পাবলিক স্কুল পর্যন্ত (৩৭০মিঃ) ড্রেন নির্মাণ করা প্রয়োজন।	২৭০.০০	২৫০৪৭৬১.০০
১০০	-এ-	মৌচাক ইউনিয়নের আন্দারমানিক সরকার আব্দুল মানিক এর বাড়ী হতে নুঙ্গ ইসলামের বাড়ী পর্যন্ত (৩৯৬মিঃ) ড্রেন নির্মাণ করা প্রয়োজন।	৩৯৬.০০	২৪৬৭৫২৯.০০
১০১	-এ-	মৌচাক ইউনিয়নের ৬ নং ওয়ার্ডের দক্ষিণ মৌচাক মহরের সোফান সলগ্ন পাকা রাস্তা হতে দক্ষিণ মৌচাক খলিশের বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা এইচবিবি করা প্রয়োজন।	৩৮০.০০	২২১৩৩৬৩.০০
১০২	-এ-	মৌচাক ইউনিয়নের কামরাঙ্গাচালা রাস্তা হতে হেক নিটওয়ার পর্যন্ত এইচবিবি করা প্রয়োজন।	৫০.০০	৪১২১৬৪.০০
১০৩	-এ-	মৌচাক ইউনিয়নের ৬ নং ওয়ার্ডের জামতলা আনোয়ার এর বাড়ী হইতে কাসির বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা এইচবিবি করা প্রয়োজন।	৩৩০.০০	১৮১৫৬৯৫.০০
১০৪	চাপাইর	চাপাইর ইউনিয়নের বড়ইবাড়ী পাইকপাড়া পাকা রাস্তা- ঢোলসমুদ্র বড়পুকুর দক্ষিণ পাড় হতে বীরমুক্তিযোদ্ধা ফরিদ আহমেদ এর বাড়ী অভিমুখে রাস্তা এইচবিবি দ্বারা উন্নয়ন	১৬৫.০০	৮৭৬৬৮৭.০০
১০৫	-এ-	চাপাইর ইউনিয়নের সাতকুড়া সুফী নগর দাখিল মাদ্রাসা হতে সাতকুড়া নূরে মদিনা হাফিজিয়া মাদ্রাসা এবং এতিম খানা রাস্তা এইচবিবি দ্বারা উন্নয়ন	৪২০.০০	৩১৮৪৬৮২.০০
১০৬	মৌচাক	ইনস্কেএডবাল ফেটরী হইতে হরির পাবর পাড়া পর্যন্ত রাস্তা এইচবিবি করন।	১০০০.০০	৫০০০০০০.০০
		সর্বমোট =		৪০৮০৫০৪৭৮.৮০

সংযোজনী- " খ "

২০২১-২০২২ অর্থ বছরে বিভিন্ন সময়ে অনুমোদিত স্বীম তালিকা-

ক্রঃ নং	ইউনিয়নের নাম	কাজের নাম	রাস্তার দৈর্ঘ্য (মিঃ)	প্রাক্কলিত মূল্য (টাকা)	মন্তব্য
০১	ফুলবাড়ীয়া	মোখাজুড়ি আলমগীর মেখারের বাড়ীর হতে দক্ষিণ মনতলা লিয়াকত হোসেনের বাড়ী পর্যন্ত এইচবিবি করণ	১৪০০.০০	৭৮৬৪৫২৮.০০	
০২	ফুলবাড়ীয়া	মোখাজুড়ি আলমগীর মেখারের বাড়ীর হতে শপথ পাগলার নদীর ঘাট পর্যন্ত এইচবিবি করণ	৯০০.০০	৫১৯৩৮৩৯.০০	
০৩	ফুলবাড়ীয়া	পাবুরিয়াচালা ওমর উদ্দিনের বাড়ী হতে মোখাজুড়ি আক্কেল আলী সিকদার এর বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা এইচবিবি করণ	৯০০.০০	৫০৭৩৩৮০.০০	
০৪	ফুলবাড়ীয়া	কালিয়াকৈর ফুলবাড়ীয়া পাকা রাস্তা হতে বড়চালা বাস ষ্ট্যান্ডের দক্ষিণ পাশ হতে সামছুল শান্তি কমিউনিটি ক্লিনিক পর্যন্ত রাস্তা এইচবিবি ও ওটি ইউড্রেন নির্মাণ	১০৪০.০০	৬৩৬৯৯২০.০০	
০৫	ফুলবাড়ীয়া	পাবুরিয়াচালা মুক্তিযোদ্ধা আবুল কালাম আজাদ (বাদল চেয়ারম্যান) এর বাড়ী হতে ডাঃ বিদ্যাল সরকারের বাড়ী ভায়া শাকিল সরকার বাড়ী পর্যন্ত ব্রিক সলিং করণ	৪৬৩.০০	১০২৬৫১৩.০০	
০৬	ফুলবাড়ীয়া	বনবাজার পাকা রাস্তা হতে সাহা বাড়ী ঘাট পর্যন্ত এইচবিবি করণ	৯২০.০০	৫১৫০৮৫৫.০০	
০৭	আটাবহ	আটবহ ইউনিয়নের বড়ইছুটি কমিউনিটি ক্লিনিক সংযোগ সড়ক এইচবিবি দ্বারা উন্নয়ন	৩৩০.০০	১৪৪২৪৬৯.০০	
০৮	বোয়ালী	নরেন্দ্র নারায়ণ উচ্চ বিদ্যালয়ের বাউন্ডারী ওয়াল (২৭০ফিট) মেইন গেট এবং সংযোগ সড়ক (১০৬৪ফিট) এইচবিবি দ্বারা উন্নয়ন	৩২৫.০০	২৬০৯৩১৮.০০	
০৯	মধ্যপাড়া	ঠাকুরপাড়া বাজার- আকুলিচালা আনোয়ার জাহিদ এর বাড়ী অভিমুখে রাস্তা এইচবিবি দ্বারা উন্নয়ন এ একটি ইউ ড্রেন নির্মাণ	৭৫০.০০	৪২৬৩৪৪১.০০	
১০	-এ-	মধ্যপাড়া ইউনিয়নের উত্তর লক্ষরচালা বাজার হতে বড়চালা মাদ্রাসা পর্যন্ত এইচবিবি দ্বারা উন্নয়ন	৭৮৩.০০	৩৮৫৮২৮৭	
১১	-এ-	মধ্যপাড়া ইউনিয়নের আব্দুর রশিদ মেখার এর বাড়ী হতে মোল্লা বাড়ী অভিমুখে রাস্তা এইচবিবি দ্বারা উন্নয়ন	১০২৫.০০	৪৭২৫৩৬০.০০	
১২	-এ-	মধ্যপাড়া ইউনিয়নের ঠাকুরপাড়া বাজার হইতে আকুলিচালা আনোয়ার মাস্টার এর বাড়ী পর্যন্ত এইচবিবি দ্বারা উন্নয়ন	৭৫০.০০	৪২৬৩৪৪১.০০	
১৩	-এ-	মধ্যপাড়া ইউপি কেনজিচালা কমিউনিটি ক্লিনিক সংযোগ সড়ক এইচবিবি দ্বারা উন্নয়ন	৪৪০.০০	২৪২২২৪১.০০	
১৪	-এ-	বাহারিয়াচালা কমিউনিটি ক্লিনিক সংযোগ সড়ক এইচবিবি দ্বারা উন্নয়ন	৭০.০০	৪৭০০৬৯.০০	
১৫	-এ-	মৌচাক ইউনিয়নের তেলিরচালা সেলিম আজাদের বাড়ীর মোড় হতে পশ্চিম দিকে গফুর	১৫৫.০০	১৪২৭২৮৩.০০	

		এর বাড়ীর অভিমুখে রাস্তা এইচবিবি দ্বারা উন্নয়ন		
১৬	-এ-	মৌচাক ইউনিয়নের কামরাঙ্গাচালা ট্রালকম বেতারেজ শিঃ এর দক্ষিণ পার্শ্ব হতে ওসমানের বাড়ীর নামার কালভার্ট পর্যন্ত আরসিসি ড্রেন নির্মাণ	২১৫.০০	৩৫,২২,১৬০.০০
১৭	-এ-	মৌচাক ইউনিয়নের বরাবো নুসর বাড়ী হতে খালেকের দোকান পর্যন্ত এইচবিবি করন	৪০০.০০	২২,১০৯৭২.০০
১৮	-এ-	মৌচাক ইউনিয়নের বরাবো আরিফ কলেজের চৌরাস্তা হতে উত্তর দিকে খালি মাস্টারের বাড়ী পর্যন্ত এইচবিবি দ্বারা উন্নয়ন	৩৬৫.০০	১৯৪২৭৮৭.০০
১৯	-এ-	মৌচাক ইউপি বাটার ঢাল উত্তর মৌচাক দারুল উলুম মদ্রাসা সংযোগ রাস্তা এইচবিবি দ্বারা উন্নয়ন	৫১৫.০০	২৮৭৫৮৪৫.০০
২০	চাপাইর	চাপাইর ইউপি পাইকপাড়া কমিউনিটি ক্লিনিক সংযোগ সড়ক এইচবিবি দ্বারা উন্নয়ন	৫৫.০০	৩১৮৩৮০.০০
২১	-এ-	চাপাইর ইউনিয়নের কোটবাড়ী জামে মসজিদ হতে কোটবাড়ী সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় অভিমুখে রাস্তা এইচবিবি দ্বারা উন্নয়ন	৬৫০.০০	৩৪৮৮২৫.০০
২২	-এ-	চাপাইর ইউনিয়নের মেদিআতলাই হতে বড়ইবাড়ী পাকা রাস্তার আধাড়িয়াবাড়ী বিদ্যালয়ের বাড়ী হতে কাঞ্চনপুর নামাপাড়া ডায় মাসিন আলী মাঠারের বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা বিসি দ্বারা উন্নয়ন	৮৯০.০০	৮২৮৩৯৭৭.০০
২৩	-এ-	চাপাইর ইউনিয়নের রশিদপুর দরগাচালা উত্তরপাড় আরাফাত হোসেনের বাড়ী অভিমুখে রাস্তা এইচবিবি দ্বারা উন্নয়ন	১৭০০.০০	৮৮০০৬৩৭.০০
২৪	-এ-	চাপাইর ইউনিয়নের ধুলিগড়া (সাতকুড়া) দাখিল মদ্রাসা থেকে পূর্ব দিকে খোরশেদ মাস্টার বাড়ী ডায় মাইজভাতার খানকা শরীফ অভিমুখে এইচবিবি দ্বারা উন্নয়ন	৭৯০.০০	৪৬৪২৮৫০.০০
২৫	-এ-	চাপাইর ইউনিয়নের মেদিআতলাই দেওয়ানপাড়া কফিল উদ্দিনের দোকান সংলগ্ন পাকা রাস্তা হতে চিলাই টেক ইনহাদ আলীর বাড়ী অভিমুখে রাস্তা এইচবিবি দ্বারা উন্নয়ন	৫১০.০০	২৫০৫৬৬৩.০০
		সর্বমোট =		৯১২৯৩৯৮০.০০

জনস্বাস্থ্য বিভাগ	উপ-সহকারী প্রকৌশলী জানান যে, "সমগ্র দেশে নিরাপদ পানি সরবরাহ প্রকল্প" হতে ২৩৪টি সাবমারসিবল পাম্পযুক্ত গভীর নলকূপ এর কাজ চলমান অবস্থায় রয়েছে। "গাজীপুর জেলার কালিয়াকৈর উপজেলায় নিরাপদ পানি সরবরাহ ও স্যানিটেশন প্রকল্প" হতে ১০০০(এক হাজার) টি সাবমারসিবল পাম্পযুক্ত গভীর নলকূপ এর কাজ শুরু করা হয়েছে। "৩২টি পৌরসভায় পানি সরবরাহ ও মানববর্জ্য ব্যবস্থাপনাসহ এনভায়রনমেন্টাল স্যানিটেশন প্রকল্প" হতে কালিয়াকৈর পৌরসভায় ১.৫কিঃ মিঃ ড্রেনেজ এর কাজ চলমান অবস্থায় রয়েছে।	উক্ত কাজ যথাসময়ে বাস্তবায়ন করার জন্য সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপ-সহকারী প্রকৌশলী
সমবায় বিভাগ	উপজেলা সমবায় অফিসার জানান যে, ১। সমিতির সংখ্যাঃ- কালিয়াকৈর উপজেলায় সমিতির সংখ্যাঃ- ৬১৯টি। তন্মধ্যে বিভাগীয় প্রাথমিক সাধারণ সমিতি-৩৪৪টি, বিআরডিবি ফুড প্রাথমিক সমিতির সংখ্যা -২৭৪ টি ও কেন্দ্রীয় ১টি। ২। অডিটঃ- অত্র উপজেলায় মোট অডিট যোগ্য/ কার্যকর প্রাথমিক সমবায় সমিতির সংখ্যা -১৪৩টি। জুলাই/২০২২ খ্রিঃ মাসে অডিট সম্পাদনকৃত বিভাগীয় প্রাথমিক সমিতির সংখ্যা- ১৫টি। ৩। অডিটফিঃ- অত্র উপজেলায় ২০২০-২০২১খ্রিঃ সনের অডিট ফি ধার্যের পরিমাণ- ১,০১,৯৪০/-টাকা। অডিট ফি আদায় কার্যক্রম চলমান। ৪। সমবায় উন্নয়ন তহবিলঃ- ২০২০-২০২১খ্রিঃ সনে সমবায় উন্নয়ন তহবিল ধার্যের পরিমাণ-৩৯,৪৩২/-টাকা। ধার্যকৃত টাকা আদায় কার্যক্রম চলমান রয়েছে। ৫। আশ্রয়ণ প্রকল্পঃ- কালিয়াকৈর উপজেলায় সমবায় কার্যালয়ের আওতাধীন ০২টি আশ্রয়ণ প্রকল্প রয়েছে যা নিম্নে উল্লেখ করা হলোঃ (ক)। ফুলুয়া আশ্রয়ণ প্রকল্পঃ ফুলুয়া আশ্রয়ণ প্রকল্পের টিনের চালাজড়াজীর্ণ, ঘরের বেড়া ভাঙ্গা, ঘরের চৌকাঠ ভাঙ্গা, ছেলে মেয়েদের পড়া শোনার জন্য ভালো কোন স্কুল নেই এবং মসজিদের কাজ বাকি রয়েছে। আশ্রয়ণ প্রকল্পে বসবাসকারীদের চলাচলের জন্য রাস্তার ঘাটের কোন ব্যবস্থা নেই। ০৪ টি ব্যারাকে বসবাসরত	বিভাগীয় কার্যক্রম স্বাভাবিক রেখে সেবা বাদানোর সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়	উপজেলা সমবায় অফিসার



	<p>৪০টি পরিবারের জন্য ১৬টি শৌচাগার রয়েছে যা প্রয়োজনের তুলনায় অনেক কম এবং ব্যবহারের অনুপযোগী। ০৪ টি ব্যারাকে মধ্যে ০২টি ব্যারাকে সাবমার্সিবল ওয়াটার পাম্প দেয়া হয়েছে যা প্রয়োজনের তুলনায় কম। বাকী ০২টি ব্যারাকে সাবমার্সিবল ওয়াটার পাম্প প্রয়োজন। তাছাড়া উক্ত প্রকল্পে থাকা বিদ্যমান কমিউনিটি সেন্টার ব্যবহার অযোগ্য। বিগত মাস পর্যন্ত ঋণ আদায়েরপরিমাণ (আসল) ১১,৭৮,০০৭/-টাকা। বিগতমাসপর্যন্তসার্ভিসচার্জ আদায়- ৯৫,১৯২/-টাকা। ঋণ আদায়েরশতকরাহার ৬৭.৯৭। ঋণ আদায়কার্যক্রম চলমান।</p> <p>(খ) সোনাতলা আশ্রয়ণ প্রকল্পঃ-</p> <p>সোনাতলা আশ্রয়ণ প্রকল্পে টিনের চালা জড়াঞ্জীর্ণ, ঘরের বেড়া ভাঙ্গা, ঘরের চৌকাঠ ভাঙ্গা, ছেলে মেয়েদের পড়াশোনার ভালো কোন সুব্যবস্থা নেই এবং মসজিদের কাজ বাকি রয়েছে। ০৪টি ব্যারাকে মধ্যে ১৬টি শৌচাগার দেয়া হয়েছিল যা ব্যবহারের অনুপযোগী। বর্তমানে ০৪ টি ব্যারাকে বসবাসরত ৪০টি পরিবারের মধ্যে সাবমার্সিবল ওয়াটার পাম্প এবং শৌচাগার প্রয়োজন। প্রকল্পে বিদ্যমান কমিউনিটি সেন্টারটি ব্যবহারের অনুপযোগী। বিগত মাস পর্যন্ত ঋণ আদায় (আসল) ৮৬১৮৭২/- টাকা। বিগত মাস পর্যন্ত সার্ভিস চার্জ আদায়-৬৯১৯৩/- টাকা। ঋণ আদায়ের শতকরা হার ৬৪.৯০%। ঋণ আদায় কার্যক্রম চলমান</p>	
<p>পল্লী উন্নয়ন বিভাগ</p>	<p>বাংলাদেশ পল্লীউন্নয়ন বোর্ড মূলকর্মসূচীসহ অন্যান্য প্রকল্প/কর্মসূচী সমূহে দক্ষতার সহিত ঋণ বিতরণ ও আদায় কার্যক্রম অব্যাহত রেখেছে। এ প্রেক্ষাপটে জুলাই/২২ ইং মাসে বর্ণিত সমিতি ও দলের সদস্য/ সদস্যাদের মধ্যে ২১.৭৫ (লক্ষ) টাকা ঋণ বিতরণ করে এবং ইতিপূর্বে বিতরণকৃত ঋণ হতে ২৪.২৯ (লক্ষ) টাকা আদায় করা হয়েছে। আদায়কৃত ঋণের মধ্যে মেয়াদোত্তীর্ণ ঋণের পরিমাণ ০.৪৬ (লক্ষ) টাকা। ঋণ আদায়ের হার- ৯৮%। ক্রমপুঞ্জিত ঋণ বিতরণ- ৯৭৭৪.৮৭ লক্ষ টাকা এবং ক্রমপুঞ্জিত ঋণ আদায় ৯৩১৩.০৯ লক্ষ টাকা। ক্রমপুঞ্জিত বিতরণকৃত ঋণের মধ্যে মেয়াদোত্তীর্ণ ৫০.৯৯ (লক্ষ) টাকা আদায়করণে কার্যক্রম জোরদার করা হয়েছে। মাসে মোট শেয়ারজমা ০.২২লক্ষটাকা, সঞ্চয়জমা ০.২৬লক্ষটাকা, মোট শেয়ারজমা ৩৬.৯১লক্ষটাকা ও মোট সঞ্চয় জমা ২০৭.৩৭ লক্ষ টাকা।</p> <p>পিআরডিপি-৩ প্রকল্পের আওতায় সুত্রাপুর, ফুলবাড়িয়া ও চাপাইর ইউনিয়নে ০১টি করে মোট ০৩টি ইউনিয়ন সমন্বয় সভা সম্পন্ন হয়েছে।</p> <p>উক্ত মাসে ৩ (তিন) টি সেমিনার অনুষ্ঠিত হয়েছে। সেমিনারে বাল্য বিবাহ প্রতিরোধ, যৌতুক প্রতিরোধ, পরিবার পরিকল্পনার সুফল, নারী ও পুরুষের বৈষম্য দূরীকরণ, ইভটিজিং, সন্ত্রাস, জঙ্গীবাদ প্রতিরোধ, আর্সেনিক মুক্ত পানি ও ফরমালিন মুক্ত খাবার, গাভী মোটাজাকরণ, হাঁস মুরগী পালন, বয়োজ্যেষ্ঠদের প্রতি আচরণ শিক্ষা, নিরক্ষরতা দূরীকরণসহন সচেতনতা বৃদ্ধির উপর আলোচনা করা হয়েছে। প্রতিটি সমিতিতে ঋণ বিতরণ ও সেমিনারের সময় ৪০ জন ঋণী সদস্যের মাঝে বিভিন্ন প্রকার শাক-সবজীর বীজ ও ১০০ জন কে বিভিন্ন জাতের চারা বিতরণ করা হয়।</p>	<p>ঋণ কার্যক্রম সন্তোষজনক, তবে কার্যক্রম আরও জোড়দার করতে হবে। মেয়াদোত্তীর্ণ ঋণ গুণের কোটায় নামিয়ে আনার জন্য পরামর্শ প্রদান করা হলো।</p> <p>উপজেলা পল্লী উন্নয়ন অফিসার</p>

	<p>মেয়াদোত্তীর্ণ খেলাপি ঋণ আদায়ে সার্বিক সহযোগিতা করার জন্য উপজেলা নির্বাহী অফিসার মহোদয়কে বিআরডিবি'র পক্ষ থেকে কৃতজ্ঞতা ও ধন্যবাদ জ্ঞাপন করা হয়।</p>		
<p>বন বিভাগ</p>	<p>রেঞ্জ কর্মকর্তা, কালিয়াকৈর/ কাচিঘাটা জানান যে, বনভূমির আশেপাশে করাওত কল স্থাপন নিষিদ্ধ তা সত্ত্বেও অবৈধভাবে করাওত কল স্থাপন করা হচ্ছে। অবৈধভাবে স্থাপিত করাওত কলগুলোতে উচ্ছেদ/মোবাইল কোর্ট কার্যক্রম পরিচালনা করা প্রয়োজন।</p>	<p>বনভূমির আশেপাশে স্থাপিত অবৈধ করাওত কলগুলোতে উচ্ছেদ কার্যক্রম পরিচালনার নির্মিত মোবাইল কোর্ট/আইনি ব্যবস্থা গ্রহণের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>উপজেলা নির্বাহী অফিসার ও রেঞ্জ কর্মকর্তা, কালিয়াকৈর/ কাচিঘাটা</p>
<p>মাধ্যমিক শিক্ষা বিভাগ</p>	<p>উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার সভায় জানান যে, ১) এসএসসি/মাখিলপত্রীকা ২০২২ গত ১৫-০৯-২০২২ তারিখে শুরু হয়ে সুষ্ঠু ও সুন্দর ভাবে চলছে। ২) মাধ্যমিক শিক্ষার গুণগত মানদ্বায়নে আন্তঃবিদ্যালয় ও মাদ্রাসা বিতর্ক প্রতিযোগিতা ০৭-০৮-২০২২ তারিখ থেকে ০৮টি ডেন্যুতে শুরু হয়ে সেমিফাইনাল শেষ হয় এবং ফাইনাল বিতর্ক প্রতিযোগিতা মন্ত্রী মহোদয়ের উপস্থিতিতে অনুষ্ঠিত হবে। ৩) উপজেলা পর্যায়ের গ্রীষ্মকালীন ক্রীড়া প্রতিযোগিতা ইতো মধ্যে শেষ হয়েছে এবং ফলাফল জেলায় প্রেরণ করা হয়েছে। ৪) গত ১০/০৮/২০২২ তারিখের মাসিক সমন্বয় সভায় মাননীয় মুক্তিযুদ্ধ বিষয়ক মন্ত্রী মহোদয়ের মৌখিক নির্দেশনা মোতাবেক মাধ্যমিক স্তরের শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে এডহক কমিটি গঠন না করার বিষয়টি সকল শিক্ষা প্রতিষ্ঠান কে অবহিত করা হয় এবং সে মোতাবেক প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য অনুরোধ জানানো হয়। ৫) অন্যান্য বিভাগীয় কার্যক্রম যথাযথভাবে সম্পন্ন হচ্ছে।</p>	<p>দাঙ্গারিক কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে সম্পাদনের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার</p>
<p>নির্বাচন অফিস</p>	<p>উপজেলা নির্বাচন অফিসার জানান যে, সারা বাংলাদেশে ২য় পর্যায়ে ১৪১টি উপজেলা ভোটার তালিকা হালনাগাদ কার্যক্রম চলছে। কালিয়াকৈর উপজেলা এর আওতাভুক্ত হয়ে বর্তমানে ৭টি ইউনিয়ন পরিষদের ভোটার রেজিস্ট্রেশনের ছবি উত্তোলন শেষ করেছে। এই কার্যক্রম ১০-১০-২০২২ তারিখ পর্যন্ত শেষ করে। এর মধ্যে জেলা পরিষদ নির্বাচন/২০২২ তফসিল ঘোষণা করা হয়েছে। তফসিল অনুযায়ী মনোনয়নপত্র নাখিলের শেষ তারিখ ১৫ সেপ্টেম্বর, ২০২২, বাছাই ১৮ সেপ্টেম্বর, ২০২২, প্রত্যাহার ২৫ সেপ্টেম্বর, ২০২২ এবং নির্বাচনের তারিখ ১৭ অক্টোবর, ২০২২। সকল নির্বাচিত জনপ্রতিনিধিগণ এ উপজেলা পরিষদের ভোটার। উপজেলা নির্বাহী অফিসারের পরামর্শক্রমে জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু সরকারী হাই স্কুল, চন্দ্রা -কেন্দ্র হিসেবে নির্ধারণ করা হয়েছে। এ ছাড়া এ উপজেলায় যারা স্মার্ট কার্ড বিতরণের সময় নিতে পারেননি তাদের জন্য প্রতিদিন বিতরণ কার্যক্রম চালু রাখা হয়েছে। এছাড়া যথারীতি জাতীয় পরিচয় পত্র সংশোধন, স্মার্টকার্ড, হারানো এবং কর্তন কার্যক্রম চলমান রয়েছে। উক্ত সকল কার্যক্রমে সকলের সার্বিক সহযোগিতা কামনা করেন। এছাড়া অন্যান্য বিভাগীয় কার্যক্রম যথারীতি চলমান রয়েছে।</p>	<p>দাঙ্গারিক কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে সম্পাদনের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>নির্বাচন অফিসার</p>
<p>বিএডিসি সেচ বিভাগ</p>	<p>উপ-সহকারী প্রকৌশলী জানান যে, তাঁর বিভাগের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে।</p>	<p>দাঙ্গারিক কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে সম্পন্ন করতে হবে।</p>	<p>উপ-সহকারী প্রকৌশলী (সেচ)</p>
<p>খাদ্য বিভাগ</p>	<p>খাদ্য বিভাগের সকল কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলছে। কালিয়াকৈর খাদ্য ওদামের খাদ্য শস্যের বর্তমান (২৫/০৯/২০২২) মজুত। চাল- ২৭৭.০০ মে:টন, গম- ৭৬.০০ মে:টন।</p>	<p>দাঙ্গারিক কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে সম্পন্ন করতে হবে।</p>	<p>উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক</p>
<p>পরিসংখ্যান বিভাগ</p>	<p>উপজেলা পরিসংখ্যান কর্মকর্তা জানান যে, ১। আউশ ফসলের নমুনা কর্তন। ২। মাসিক কৃষিমজুরীর তথ্য সংগ্রহ। ৩। বিভিন্ন ফসলের আনুমানিক তথ্য সংগ্রহ। ৪। বনজরিপ। ৫। পাট ফসলের নমুনা কর্তন। ৬।</p>	<p>চলমান কার্যক্রমগুলো সঠিকভাবে যথাসময়ে সম্পন্ন করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>উপজেলা পরিসংখ্যান অফিসার</p>

*(Handwritten signatures)*


আউশ ফসলের মূল্য ও উৎপাদন খরচজরিপ।			
ফায়ার সার্ভিস এবং সিভিল ডিফেন্স বিভাগ	সম্মান, বালা বিবাহ, মাদক, নারী ও শিশুপাচার রোধসহ জর্নীবাদ নির্মূলে প্রতিটি ক্যাম্প কমান্ডার ইউনিয়ন দলনেতা/ দলনেত্রী ও আনসার কমান্ডারদের নিয়ে মাসিক সভায় বিস্তারিত আলোচনা করাসহ সতর্ক থাকার জন্য নির্দেশ প্রদান করা হয়।	গ্রামীন আইন শৃঙ্খলা রক্ষায় ইউনিয়ন দলনেতা/ দলনেত্রী এবং বিভিন্ন আনসার ক্যাম্পের কমান্ডার নিয়ে সম্মান, বালা বিবাহ, মাদক, নারী ও শিশুপাচার রোধসহ জর্নীবাদ নির্মূল বিষয়ে আলোচনা ও নির্দেশনা প্রদান অব্যাহত রাখতে হবে।	উপজেলা আনসার ভিডিপি অফিসার
পল্লী বিদ্যুৎ বিভাগ	ইলেক্ট্রিক, ফায়ার সার্ভিস ও সিভিল ডিফেন্স সভায় জানান যে, তাঁর বিভাগের কার্যক্রম খাড়াবিকভাবে চলছে।	বিভাগীয় কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে সম্পাদন অব্যাহত রাখতে হবে।	ফায়ার সার্ভিস ও সিভিল ডিফেন্স অফিসার
কালিয়াকৈর পৌরসভা	ডি.জি.এম পল্লী বিদ্যুৎ, কালিয়াকৈর জোনাল অফিস জানান যে, মুজিববর্ষে শতভাগ বিদ্যুতায়ন কার্যক্রম চলমান আছে। অনলাইনে গ্রাহকের আবেদন গ্রহণ করা হয় এবং ০৭(সাত) দিনের মধ্যে আবাসিক সংযোগ প্রদান করা হয়। সংযোগ নেওয়ার জন্য গ্রাহককে অফিসে আসার প্রয়োজন হয় না। অত্র প্রতিষ্ঠানের সার্বিক কর্মকাণ্ডে সকলের সহযোগিতা একান্তকাম্য।	মুজিববর্ষে শতভাগ বিদ্যুতায়ন কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে সম্পাদনের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়। তাছাড়া কালিয়াকৈর উপজেলায় বিদ্যুৎ পরিস্থিতি উন্নয়নের কার্যক্রম অব্যাহত রাখার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	ডি.জি.এম পল্লী বিদ্যুৎ(সকল)
উপজেলা পল্লী সঞ্চয় ব্যাংক	মেয়র, কালিয়াকৈর পৌরসভা জানান, তাঁর বিভাগের কার্যক্রম খাড়াবিকভাবে চলছে।	বিভাগীয় কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে সম্পাদন অব্যাহত রাখতে হবে।	মেয়র, কালিয়াকৈর পৌরসভা
বিবিধ-০১	কালিয়াকৈর উপজেলা পল্লী সঞ্চয় ব্যাংক এর আওতায় ইতোমধ্যে ২১০ টি সমিতি গঠন করা হয়েছে। মোট সদস্য সংখ্যা ৮২০০ জন। বর্তমান মাসে সঞ্চয় আদায় হয়েছে ২.৯১ লক্ষ টাকা। ক্রমপুঞ্জিত সঞ্চয় আদায় হয়েছে ৪৭১.৬৬ লক্ষ টাকা। বর্তমান মাসে ঋণ বিতরণ হয়েছে ৬৮.৭০ লক্ষ টাকা। ক্রমপুঞ্জিত ঋণ বিতরণ হয়েছে ৪৯৬২.২৭ লক্ষ টাকা। বর্তমান মাসে ঋণ আদায় হয়েছে ৭৫.১৫ লক্ষ টাকা। ক্রমপুঞ্জিত ঋণ আদায় হয়েছে ৩৬১৮.৭৯ লক্ষ টাকা। ঋণ আদায়ের হার ৭৫.১৫%। ইতোমধ্যে কোভিড-১৯ এ ক্ষতিগ্রস্থ ৩৬০ জন সদস্যের মাঝে ১৩২.৫০ লক্ষ টাকা কর্মসূজন ঋণ বিতরণ করা হয়েছে। এবং ৩২১ জন কৃষকের মাঝে মোট ৬৩.৫০ লক্ষ টাকা শস্যমোলা ঋণ বিতরণ করা হয়েছে। সমিতি পর্যায়ে ২৯৫.৫০ লক্ষ টাকা খেলাপী হিসেবে পড়ে আছে। খেলাপী ঋণ আদায়ে মাঠ পর্যায়ে বিভিন্ন কার্যক্রম গ্রহণ করা হচ্ছে। সার্বিক কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে সম্পন্ন করার জন্য উপস্থিত ইউনিয়ন পরিষদের চেয়ারম্যান সহ সকলের সহায়তা কামনা করছি।	উপজেলা পল্লী সঞ্চয় ব্যাংক এর আওতায় গঠিত সমিতির সদস্য/সদস্যদের মধ্যে নীতিমালা/বিধি মোতাবেক ঋণ বিতরণের তুলনায় আদায় আরও বৃদ্ধি করতে হবে। ক্রমপুঞ্জিত বিতরণকৃত ঋণের মধ্যে খেলাপী/মেয়াদোত্তীর্ণ এবং খেলাপী ঋণ আদায়ের হার আরও বৃদ্ধি করতে হবে। সার্বিক কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে সম্পন্ন করার লক্ষ্যে সকল ইউনিয়ন পরিষদের চেয়ারম্যানগণকে সহায়তা প্রদানের অনুরোধ জানানো হয়।	শাখা ব্যবস্থাপক, উপজেলা পল্লী সঞ্চয় ব্যাংক, কালিয়াকৈর শাখা।
	উপজেলা ডেভেলপমেন্ট ফ্যাসিলিটিটির সভাকে জানান যে, উপজেলা পরিচালন ও উন্নয়ন প্রকল্প কর্তৃক ২০২২-২৩ অর্থ বছরে অনলাইনে উপজেলা ওয়েব পোর্টাল বিশ্লেষণ এর মাধ্যমে দেশের সকল উপজেলা পরিষদের সক্ষমতা যাচাই করে ৬ষ্ঠ পর্যায়ে উপজেলা মনোনয়ন দেয়া হবে এবং কেবলমাত্র মনোনিত উপজেলা ৬ষ্ঠ পর্যায়ে বরাদ্দকৃত অর্থ পাবে। অনলাইনে উপজেলার ওয়েব পোর্টাল বিশ্লেষণ কার্যক্রমের আওতায় UGDP তে উপজেলা পরিষদ অন্তর্ভুক্ত করনের ক্ষেত্রে নিম্নবর্ণিত নথি/ডকুমেন্ট উপজেলা ওয়েব পোর্টালে থাকতে হবেঃ ক) ২০২১-২২ অর্থবছরের উপজেলা পরিসদের মাসিক সভা সমূহের কার্যবিবরণী। খ) ২০২১-২২ অর্থ বছরের ১৭ টি উপজেলা কমিটির সংশ্লিষ্ট সভার কার্যবিবরণী। গ) ২০২২- ২৩ অর্থ বছরের বাজেট। ঘ) ২০২১-২২ অথবা ২০২২-২৩ অর্থ বছরের বার্ষিক উন্নয়ন পরিকল্পনা। ঙ) ২০২০-২১ অথবা ২০২১-২২ অর্থ বছরের বার্ষিক উন্নয়ন কর্মসূচী (অউচ) বাস্তবায়ন অগ্রগতির প্রতিবেদন চ) বার্ষিক উন্নয়ন পরিকল্পনা ছ) পঞ্চবার্ষিক উন্নয়ন পরিকল্পনা ইতিমধ্যে ১৭ টি উপজেলা কমিটির সংশ্লিষ্ট সভার কার্যবিবরণী প্রেরণ করার সকল সদস্য সচিব বরাবরপত্র প্রেরণ করা	৬ষ্ঠ পর্যায়ে যাতে কালিয়াকৈর উপজেলা মনোনীত হয় এ ব্যাপারে সকলকে সহযোগিতা করার জন্য অনুরোধ করা হয় এবং ১৭ টি উপজেলা কমিটির সংশ্লিষ্ট সভার কার্যবিবরণী নির্দিষ্ট সময়ের মধ্যে প্রদান করার জন্য অনুরোধ করা হয়।	উপজেলা ডাইস চেয়ারম্যান এবং সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তাগণ। কালিয়াকৈর গাজীপুর।





	হয়েছে। উপজেলা প্রকৌশলী সভায় জানান যে, ২০২০-২১ অর্থ বছরের (৫ম পর্যায়ের) অবকাঠামো উন্নয়ন কাজের মধ্যে INF ২০২০-২১-৩০৩৩৩২-০১ এর আওতায় কালিয়াকৈর উপজেলায় এ্যাম্বুলেন্স সরবরাহ এবং INF ২০২০-২১-৩০৩৩৩২-০২ এর আওতায় বিভিন্ন প্রাথমিক শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে ফিঙ্গার টাচ ইন্টারেক্টিভ হোয়াইট বোর্ড সরবরাহের কাজের কার্যাদেশ প্রদান করা হয়েছে। আগামী অক্টোবর মাসে সরবরাহ পাওয়া যাবে বলে তিনি আশা ব্যক্ত করেন।		
বিবিধ-০২	উপজেলা নির্বাহী অফিসার সভায় জানান যে, উপজেলা পরিষদ রাজস্ব তহবিল গঠন ও ব্যবহার নির্দেশিকা-২০২০ এর ৩(এ) মোতাবেক উপজেলা পরিষদ এর কম্পিউটার মেরামত বাবদ ২৫,০০০/- (পঁচিশ হাজার) টাকার বিল উপজেলা পরিষদ রাজস্ব তহবিল হতে পরিশোধের বিষয়ে আলোচনা করা হয়।	উপজেলা নির্বাহী অফিসার সভায় জানান যে, উপজেলা পরিষদ রাজস্ব তহবিল গঠন ও ব্যবহার নির্দেশিকা-২০২০ এর ৩(এ) মোতাবেক উপজেলা পরিষদ এর কম্পিউটার মেরামত বাবদ ২৫,০০০/- (পঁচিশ হাজার) টাকার বিল উপজেলা পরিষদ রাজস্ব তহবিল হতে পরিশোধের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	চেয়ারম্যান উপজেলা পরিষদ ও উপজেলা নির্বাহী অফিসার, কালিয়াকৈর, গাজীপুর।


সভার কার্যবিবরণীর সিদ্ধান্তসমূহ যথাযথভাবে বাস্তবায়নের নির্দেশনা প্রদান করে আর কোন আলোচনা না থাকায় উপস্থিত সদস্যগণকে ধন্যবাদ জানিয়ে সভার সমাপ্তি ঘোষণা করা হয়।

  
 মোঃ কামাল উদ্দিন সিকদার  
 চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ  
 ও  
 সভাপতি  
 উপজেলা পরিষদের মাসিক সাধারণ সভা  
 কালিয়াকৈর, গাজীপুর।  
 তারিখ: ১০/০৮/২০২২খ্রি.

কার্যবিবরণী নং-০৫.৪১.৩৩৩২.০০০.০৮.০০২.১৯- ৬৭৬/১

বিতরণ: সদয় অবগতি/অবগতি ও কার্যার্থে (জ্যেষ্ঠতার ভিত্তিতে নয়)

- ১। আলহাজ্ব এ্যাডভোকেট আ. ক. ম মোজাম্মেল হক এম.পি, মাননীয় মন্ত্রী, মুক্তিযুদ্ধ বিষয়ক মন্ত্রণালয় গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার ও উপদেষ্টা, কালিয়াকৈর উপজেলা পরিষদ, গাজীপুর।
- ২। সিনিয়র সচিব, স্থানীয় সরকার বিভাগ, স্থানীয় সরকার পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
- ৩। জেলা প্রশাসক, গাজীপুর।
- ৪। মেয়র, কালিয়াকৈর পৌরসভা, কালিয়াকৈর, গাজীপুর।
- ৫। ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, কালিয়াকৈর, গাজীপুর।
- ৬। মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, কালিয়াকৈর, গাজীপুর।
- ৭। উপজেলা ..... অফিসার, কালিয়াকৈর, গাজীপুর।
- ৮। চেয়ারম্যান ..... ইউপি(সকল), কালিয়াকৈর, গাজীপুর।
- ৯। জনাব .....
- ১০। অফিস কপি।

  
 উপজেলা নির্বাহী অফিসার  
 কালিয়াকৈর, গাজীপুর।